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1. OFIIME NNOJIO)KEHUA

OrneHoYHbIE MaTepHaNbl — 3TO COBOKYITHOCTh y4eOHO-METONMYECKHX MAaTeprajioB (KOHTPOIBHBIX
3aJaHui, onucaHui (OpM M IpoLeNyp NPOBEPKH), NMPEJHA3HAYCHHBIX IUIA OLIEHKHM KadyeCTBa OCBOCHHUS
00yJaroIMICs JaHHON nuciuruinHb! kKak yactu OITOIL.

Lenp — OLEHUTH COOTBETCTBHME 3HAHUM, YMEHHUIl M BIAACHUH, NPUOOPETEHHBIX O0YYarOUIMMCS B
mpolecce 3y4eHus AUCHUILTUHBL, 1ensM 1 TpedoBanusm OITOIL.

[IpomexxyTounas aTrectanusi mnpoBoauTcs B Qopme 3adera. Popma mnpoBeleHUs 3adeTa —
TECTHUPOBAaHNE, TUCbMEHHOE pelIeHNe MTPAKTUUECKUX 3aJaHull.

2. ITACIIOPT OHEHOYHBIX MATEPHAJIOB 11O JUCIIMIIVIMHE (MO YJIIO)

Ne KonTpoaupyembie Kon HaumeHoBanmue
n/n pa3aenbl TUCHUILIUHBI KOHTPOJIUPYeMOii OII€HOYHOT' 0
KOMIETEHI[UH cpeincTaa
1 | ITpoMbIIIEHHOCTH — BeAymias chepa VYK-9.1, OIIK-7.1 3auer
skoHOMUKHU. [Ipennpusitue — ocHOBHOE
3BEHO MPOMBIILICHHOCTH
2 | [Ipom3BoxcTBEHHAS ITPOrpamMma VYK-9.1, OIIK-7.1, 3ayer
npeanpuatus. [I[ponsBoacTBeHHas YK-9.2
MOIITHOCTh
3 | Pecypcel mpeamnpusitus YK-9.1, OIIK-7.1, 3ayer
YK-9.2
4 | V3nepKKu NpeanpusiTus U ce0eCTOUMOCTD VYK-9.1, OIIK-7.1, 3auer
npoaykiuu. UHAHCOBBIE PE3yIbTAThI YK-9.2
JESITEeIbHOCTU IPEIIPUSITHS
5 | OCHOBBI IPOCKTHOU JCATEIHBHOCTH OIlK-7.2, YK-9.2 3auer
6 | CtpykTypa npeanpusaTus. Y IpaBicHUE YK-9.1, YK-9.2 3auer
MpeINpUITHEM

3. OMIUCAHUE MOKA3ATEJIEV U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUSA KOMITETEHIIUIA

CdhopMHpPOBaHHOCTH Ka)IOH KOMIETEHIIUN B PAMKax OCBOCHUS JTaHHOM JHCHUIUIMHBI OLCHUBACTCS
10 TPEXYPOBHEBOM LIKAJIE:

1) moporoBeIli YpOBEHb SIBISCTCS O0S3aTENbHBIM IS BCEX OOYYAIOMIMXCSA [0 3aBEpIICHHU
OCBOEHUS TUCITUTUINHBI,

2) TPOABHHYTHIH YPOBEHb XapaKTePH3YeTCs MPEBBIILICHUEM MHHUMAIBHBIX XapaKTepHUCTUK
c(OPMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIM 10 3aBEPILICHIH OCBOCHUS AUCIMUIUINHBL

3) DOTalOHHBIA  YPOBEHb  XapaKTEPU3yeTCs MaKCUMalbHO  BO3MOXKHOM  BBIPAXKEHHOCTBHIO
KOMIIETEHLUH U SBJISETCS BAXKHBIM KaUe€CTBEHHBIM OPUEHTUPOM JUIsSl CAMOCOBEPILICHCTBOBAHUSI.

YpoBeHb 0CBOCHUS KOMIIETEHIM I, GOPMHPYEeMBbIX M CUUIIIMHOM:

Cl) onucarnue Kpumepuees u UKajilbl OYEHUBAHUSL meCmupoeaHusl.:

IlIxana oueHuBaHUsA Kpurepunii
3 Gama YpoBeHb yCBOEHHUS MaTepuaia, IpeayCMOTPEHHOT O POrpaMMOIi:
(3TaJTIOHHBIN YPOBEHB) IIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA TECTOBBIE BONPOCH! OT 85 1o 100%




2 Gamra YpoBeHb YCBOCHUS MaTepHalia, MpeayCMOTPEHHOTO TPOrpaMMON :
(mponBUHYTHIN MIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TECTOBBIE BOIPOCH OT 70 10 84%
YPOBEHbB)
1 Gamn YpoBeHb YCBOCHUS MaTepHaia, MpeayCMOTPEHHOT O MTPOrPaMMON:
(TIOpOTOBBI YPOBEHB) MIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA TECTOBBIE BONPOCH OT 50 10 69%
0 6annos VYpoBeHb yCBOEHHUS MaTepuaia, IpeayCMOTPEHHOIO TPOrpaMMOid:
IIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBBIE BONPOckl 0T 0 10 49%

0) onucanue Kpumepues u WKauIbl OYEHUBAHUA NPAKMUYECKUX 3A0AHULL

Ixana oueHuBaHUA Kpurepuii
3 Gaa 3aJJaHNe€ BBIIIOJIHEHO MOJIHOCTBIO IPABUIIBHO: OAPOOHO OMUCaH
(3TaJIOHHBIH YPOBEHB) XOJl pELLICHHUs 3aJaHMs, BBIBOBI ApI'yMEHTUPOBAHBI

2 Gama (IpOJBUHYTHIN 3a/laHUE BBIIIOJIHEHO IIPABUJIBHO, HO XOJ pELICHUs 3aJaHus

YPOBEHb) OIKCaH HE MOJTHOCTHIO, BEIBOABI 0€3 apryMEHTAINHI

1 6amt (moporoBbIi QITOPUTM PEUICHUS 3a/IaHUSI BEPHBINA, HO CTYACHT JOMYCTHII
YPOBEHB) OLITMOKH B pacyeTax, BBIBOABI O€3 apryMeHTaI[uu
0 GanoB 3a/laHK€ BBIIIOJIHEHO HEBEPHO WJIM HE BBIMIOJIHSIOCH

Ha mpomexxyTouHyro arTecTaluio (3a4eT) BRIHOCUTCSI TECT W JIBa MPAKTHUYCCKUX 3aaHMs.
MakcuMallbHO CTYIEeHT MOXeT HaOparb 9 OamioB. WToroBelii cymMMapHBIA Oami CTyIEHTa,
MOJIYYECHHBI IIPU IPOXOXKACHUU IPOMEKYTOUYHOM AaTrTeCTAlMM, INEPEBOAUTCS B TPATULUOHHYIO
(bopMy 1O CHCTEME «3aYTEHOY, KHE 3a4TCHOM.

OreHka «3a4Te€HO» BBICTABISETCS CTYIEHTY, KOTOPBI HaOpan B cyMMe He MeHee 6 6asioB.
O0s3aTeIbHBIM YCJIOBUCM SBJIACTCA BBIITOJHCHUC BCCX MPECAYCMOTPCHHBIX B TCUCHUC CEMECTpa
n1abopaTopHBIX padoT.

OrneHka «He 3a4TE€HO» BBICTABISETCS CTYACHTY, KOTOpPhIii HaOpal B cyMMe MeHee 6 0aiios,

an00 MMEeT K MOMEHTY IPOBEIACHHUS NPOMEXKYTOYHOM aTTeCTAllMH HECAaHHBIE JIaOOpaTOpHBIE
paboThI.

4. TUTIOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA NJIX UHBIE MATEPUAJIbBI

Koo Pezynomamut oceoenusa OIIOIT
UHOUKamopa Cooepircanue unoukamopa
OITK-7 CnocobeH HCIMoNb30BaTh OCHOBBI SKOHOMHYECKMX 3HAaHUN B pa3IMYHbIX
cdepax KU3HEIeATeTbHOCTH
OIIK-7.1 JleMOHCTpUpYEeT NTOHMMAaHUE OCHOB SKOHOMHYECKHUX 3HAHHI
OITK-7.2 [IpumeHsieT OCHOBBI SKOHOMHYECKMX 3HAaHMW B  pa3IU4HbIX cdepax
KU3ZHEIEATEIbHOCTH

d) munoesle mecmoeble 60npPOCHL 3AKPbIMO20 muna

1. Kakum s11eMeHTOM MPOU3BOJACTBCHHOI'O ITOTCHIIMAJIA N3 HUKCTICPCUYNCIICHHBIX
ONnpeaACIICTCA MOITHOCTDE KUPITMYHOI'O SaBOI[a?
1: Pa3BCAaHHBIMU 3a11aCaMi T'IMHBL



2: NIpOM3BOAUTEIBLHOCTHIO 000PYI0BAHUS
3: BBICOKMM YpOBHEM 0e3pab0THIIbI B pETHOHE
2. YTo U3 MepeunciieHHOr0 He OTHOCHUTCS K (popMaM OpraHU3aluy Mpou3BoAcTBa?
1: pasmemenue
2: KOHIIEHTpAIHs
3: cenuanu3anus
4: xoomnepupoBaHue
3. Kakas ¢opma opranuzanuu NpuCyTCTBYET B IaHHOM cllydyae: IpeanpusaTie 3aHUMaeTCst
UCKJTIOUUTENFHO U3rOTOBJICHUEM aBTOMOOMIIEH ?
1: xomOuHUpOBaHME
2: KOHLIEHTpALIUA
3: cmenuaau3anus
4: xoonepupoBaHue
4. YT0 13 MepeyrCICHHOrO SIBJISETCS MTPEANOCHUIKON KOOTIepUPOBaHUs?
1: Hannume 060cOOIEHHBIX OTpacieil U MpeanpUATHIA
2. yBeNIMYEHWE M 4YacTas CMEHa HOMEHKJIATypbl TNPOW3BOJAMMON TPOAYKINH, pacIIupeHue
aCCOPTUMEHTA, OCBOEHUE HOBBIX TEXHOJIOT U
3. HaJM4Yue CUCTEMbl MEp U MEpONPUATUH, HANpaBIECHHBIX HAa PAlMOHAIILHOE COYETaHHE TpyJa C
CYLIECTBEHHBIMH 3JIEMEHTaMU IIPOU3BOJICTBA, OPYIUSMHU U IIPEAMETAMU TpyJa
4: HajMuyMe NOCTOSIHHOW NOTPeOHOCTH B OIpeldeJIeHHBbIX MaTepuasiax, mouaydadpukarax,
KOMILJIEKTYIOIIMX H3/1eJTUsIX
5. KoHnenTpanus npon3BoacTBa — 3TO
1: 370 OObEIMHEHNE B COCTaBE OAHOIO MPENNPHUITHS HECKOIBKUX Pa3HOPOIHBIX MPOU3BOJICTB.
2: 3TO YCTaHOBJIEHHE AJIUTENbHBIX MPOM3BOACTBEHHBIX CBSA3CH MO COBMECTHOMY H3TOTOBJICHHIO
MPOAYKIHMH
3: cocpeoToueHUe NMPOU3BOJACTBA ONpede/IeHHbIX BU/0B MPOAYKIMH UJIH YCJIYT HA HEMHOTHX
KPYNHBIX NPeInpPUITHIAX
4: pacuipeHue HOMEHKJIATYphl BBITYCKaeMbIX MPENNpPUATHEM H3ACIHNA WM yBeIUdeHue cdep
NEeSITeIbHOCTU (PUPMBbI
6. OcHOBHas 11eNb pealin3aliy MPoLecca KOHIIEHTPAIK TPOU3BOICTBA?
1: BBIYCK pa3InYHbBIX BUAOB MPOTYKIIUU
2: ynydiieHue KauyecTBa MPOayKIHH
3: yBeIMYEHHE CIIPOca Ha MPOAYKIUIO MPEATPUATUS
4: cTpemMJIeHHe CHU3UTD M3/1eP/KKH HA eJHHUILY IPOAYKIHMHU

7. O 4YeM CBUJAETENbCTBYET CIEAYIOUIas CUTYyalllsl C TMOKa3aTelsIMU MPOIYKIMM Ha
MpeanpusaTHu: BanoBas npoaykuus — S50 maH. pyO., ToBapHas mponykuus — 50 maH. pyo.,
peanmzoBanHas npoaykius — 40 miH. py0.?
+1: CHUKeHMe CIPOCca HA MPOAYKIHIO NPeANPHUATHS
2: CpbIB MMOCTABOK MaTEPHAIOB U KOMILJICKTYIOLIHX
+3: nageHue HeHbl HA MPOAYKIHUIO MPeANPUSATHS
4: U3MEHEeHHEe TeXHOJIOTHH MPOU3BOJICTBA MPOAYKIIUH

8. Kakoil u3 mokaszaTeneil, XxapakTepuU3YIOUIM YPOBEHb HCIIOIB30BaHUS OOOPYIOBaHUS,
BIIMSIET HA CHU)KEHUE YPOBHSI PEHTA0CTbHOCTH TPEATIPHSITHS?

1: cokpaleHue CpeHEero/I0BOM CTOMMOCTH Mapka OCHOBHOTO TEXHOJIOTUYECKOT0 000PYIOBaAHUS
2: COKpallleHUE TUTEIBHOCTH BPEMEHU PEMOHTA

3: yBesiMueHHe CPpeHero Bo3pacra 000py10BaHUA

4: noBbIlIEHUE MPOU3BOAUTEIHLHOCTH 000PYI0BaHUS

5: cokpaleHre BHYTPUCMEHHBIX I1OTepPh pabodero BpeMeHH



6) munoebsle mecmaoeble 60npocsvl OMKpPbINM 020 muna

1. ®opma opraHu3auK IPOU3BOACTBA, IPU KOTOPOU MPOUCXOJHUT PACIIUPEHHE
HOMEHKJIATYPbI BBITYCKAEMBbIX MPEIIPUITHEM U3ICTTUI Ha3bIBACTCS
(mmBepcudukamnus)

2. ®opMa OpraHu3aliy IPOU3BOICTBA, XapaAKTEPH3YIOIIAsCs COUCTAHUEM
MHOFOHpO(i)I/IJ'II)HBIX IMPpOU3BOACTB B paMKax OJHOI'O NMpCAIIPUATHA, HA3bIBACTCA
(koMOMHMpOBAHHEM).

3. KTo ycTaHaBnmBaeT CpoK IOJIE3HOT'O UCTIOIB30BaHUS 00hEKTa OCHOBHBIX CPEJCTB IPU
BBOJIE €r0 B AKCIUTyaTaIuio? (ITpeanpusiTue/opraHu3amms)

4. Kakue u3 HUKEIEPEUNCICHHBIX Mep MPUBEIYT K Ooiee 3p(HEeKTUBHOMY HCIOIL30BaHUIO
o0opynoBaHus (YAyUIICHHIO), a KAKUE — K YXYAIICHHUIO UCITOJIb30BaAHUS

- KaNWTaJbHBIA PEMOHT OOOpPYAOBaHUS, YTO MPUBEIACT K YMEHBIICHHIO YHCIA IMOJIOMOK
(yayuinenue)

- YBEJIMYEHHE KOJMYECTBA ONEpalrfii, MPOU3BOAUMBIX OJHUM CTaHKOM, B PE3YJIbTaTe€ Yero
BO3pacTaeT KOJMYECTBO MepeHananok (yXyauenune)

- BBEJICHHE NIPOTPECCUBHBIX TEXHOJIIOTUH (yJIydIlIeHue)

- bostee MOJTHAs 3arpy3Ka MMEIOIIerocst 00opyaoBanus (yJay4lleHue)

5. MaccoBelii TN TPOU3BOJACTBA XapaKTepU3yeTCs TPYILOEMKOCTBIO U
ce0eCTOMMOCTBIO U3TOTORJIIEMbBIX U3/ACTNI. (HAUMEHbIIeil)

6. Ilomnas cebecromMocTh emuHMIBI npoaykiuun — 400 pyO., TUIaHUPYeMBIH YpOBEHb
pentabenbHoctd — 25 %, HAC — 20 %. OTnyckHyi0 LieHy Ha NPOAYKIUIO MPEANPHUATHS paBHA

pyo. (600 py6.)

7. Ilpon3BoACTBEHHAsE MOITHOCTh TpeAnpusiTus coctasisier 150 000 equHuUIl POTYKIIUU B
rog. @akrtuueckuii BoIMyck coctaBwin 120 000 emunamn npoayknuu B roxa. Koadduiument
WCIIONb30BAHUS TIPOU3BOACTBEHHON MOIITHOCTH OyAeT paBeH .(0,8)

6) munoevie npakmuueckue 3a0anus

1. O6beM TOBapHON MPOAYKIMU MPEINPHUITHS B TEKyIeM Mecsie coctaBun 10 muH. pyo.,
00beM peann3oBaHHON nmpoaykiuu — 11 MiH. py06. 3a cuer yero npoaanu OoJbIIe, YeM MPOU3BEITH ?

Otser:
3a cyeT COKpaIlleHUs 3aracoB HEPEATU30BAHHOW MPOMYKIMHM Ha CKIANE TMPEANPHUATHS; 32 CUET
CoKparieHust oobema AeOUTOPCKO 3a0KEHHOCTH.

2. Ompenenute TOUYKY 0e3yOBITOYHOCTH MPOMU3BOJCTBA TOBapa, eciau ero uexHa 400 pyo.,
MepeMEeHHbIe 3aTpaThl Ha eAuHUIY ToBapa — 200 py0., yCIOBHO-IIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl IPHU BBITYCKE
toBapa B 10 000 exunmI] cocTaBisitoT 1 MutH. py0. PenTabensHo nmu pabotaer nmpeanpustue?

Ortser:
Touka 6e3y0BITOUHOCTH:
3. 1 000 000
Qip = = 5000 eguHUY, TOEapA.

Ly — 34, 400— 200

O6bem mpomsBoacTBa ToBapa cocraBiser 10000 eauHun, 3To Oonblie, YeM TOYKa
0€3yOBITOYHOCTH, CIIEIOBATEIILHO, IPEANIPUATHE IMOIYIAET MPUOBLTH OT peau3alluy MPOAYKIIHH:

IT= 10000 x 400 — (10000 % 200 + 1000000)= 1000000 pyO.



Penrtabensnocts mpoaykiuu R = 1000000/(10000 x 200 + 1000000) = 33,33 %.
[Ipennpusitie padboraetr peHTabeIbHO.

3. Jlns Hy»XA opraHu3aluy HYXKHO MPUOOpEeCcTH TpU cepBepa, Ha 4TO ObLIO BhIAENeHO 960
ThIC. py0. Llena mpomasiia — 320 Thic. pyO. 3a €IUHUILY, 3aTpaThl IO JOCTaBKE COCTABSAT 1 ThIC. pyo.,
3aTpaThl HAa YCTAaHOBKY M MOJKIIOYEHHE — 3 ThIC. py0. XBAaTUT JIU BBIIEICHHBIX CPEICTB Ha MOKYIIKY
cepBepoB?

Orger:
3arpatsl Ha MpuoOpeTeHne ceBepoB cocTaBiaT: 3 X 320 + 1 + 3 = 964 TrIC. pyoO.
Brienennsix 960 Thic. py0. HE XBaTUT Ha MPHOOPETEHHE CEPBEPOB.

4. B IT-koMITaHWM TUTAHUPYETCS YBEIWYUTh YHUCIIO 3aka30B Ha paspaborky I[1O na 10
3aKa30B JOMONHUTENHHO. CKOJIBKO HYXKHO MPUHATH Ha pabOTy IPOrpaMMHUCTOB U HYKHO Jii OyzaeT
JIOTIOJTHUTENHHO 3aKYIUTh I HUX KOMIBIOTEPHI, €CIIU CPEIHSIS TPYAOEMKOCTh pa3padOTKU OAHOTO
ITO — 800 uacoB; romoBoil 3¢ dekTuBHBIN GoHI BpeMeHU paboThl ogHOro paspadorumka — 1800
4acoOB; CBOOOIHBIX KOMITBIOTEPOB — 2 IITYKH.

Ortser:

,Z[OHOJ'IHI/ITCJ'IBHaf{ YHUCJICHHOCTD ITPOrpaMMHCTOB:

4 :ETM:snn>-<1n:5‘mI
mRore F.g 1800 '

>

CrnenoBatennbHO, HYXHO Oymer 5 kommbpioTepoB. Tak Kak B HAJIWYUM CBOOOJHBIX TOJIBKO 2
KOMIIBIOTEPA, TO HY)KHO JIONOJHUTENBHO 3aKyIUTh e1lle 3 KOMITbIoTepa.

5. IlepBoHauasbHas CTOMMOCTb CTaHKa cocTaBwia 15 MiH. py0., TromoBas HopMma
amoptuzauu — 10 %. Ilocne BOCbMM JIeT HKCIUTyaTalldd CTAHOK, HAXOMSAIIMKCA B HCIPABHOM
COCTOSIHMM, OBbLT MpOAaH Mo aoroBopHoil mene 4,5 muH. pyo6. Kakoif skoHomuueckuit s¢dexr
MIOJIYYNJIO IPEIPUITHE OT ONEPALUU ITPOAAKU CTAaHKA?

Ortser:

OctatouHas CTOMMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa:
Door = Pprepe —AXE

OcT [T

=15—-15x0,1 X 8 = 3 mau. pyd.
DKOHOMUYECKHH 2PHEKT OT MPOJAKH CTAHKA COCTABUT:
3I=¢_,..—F,..=45—3=15maHpybd.

[pennpusitie nmoay4yut npuObLIL B pazmepe 1,5 miH. pyo.

SECILT

6. IlepBoHauanbHas CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBWia 15 MiH. py0., CPOK TMOJE3HOrO
HUCITOJIB30BAHUA — 10 aet. Ilociie BocbMU j1eT OKCILTyaTallui CTaHOK HNpHUINC]I B HETOAHOCTD, 6LIJI
JEMOHTUPOBAH U claH B MetautonoM 3a 50 Teic. py6. Kakoii sxoHOMHUeCKHid 3PPEKT MOTYINIO0
MPEINPUATHE OT JIUKBHUIAIIMH STOTO CTaHKa?

Otger:

OcrarouyHasi CTOUMOCTh CTaHKa OyJIeT paBHa:

Dpe = Ppppe —A Xty =15 151/, =8 = 3 Mmam. py6.
DxoHOMHYECKUN 3((DHEKT OT MPOJAKHU CTAaHKA COCTABUT:
3= . —¢, . =005—3=-—295m1npyd.

[Ipeanpusitue moayduT yOBITOK B pazmepe 2,95 miH. pyo.

SECILT

7. CpenHeromoBas CTOMMOCTb OCHOBHBIX IPOW3BOJCTBEHHBIX (OHAOB MPEANPUATUS B
TekymeM roay ocrapmia 20 MiH. py0., MPOM3BENEHO MPOAYKIUU 3a ToJ Ha cymmy 48 miH. pyo.



Ecnu B Oynymem rogy ¢onnooraadya ymenbmutes Ha 10%, TO npu Npourx paBHBIX YCIOBHSIX Kak
W3MEHUTCSA 00BEM MPOU3BOACTBA MPOTYKITHH?

OrtBerT:
®doH100T1a4Ya B TEKYIIEM TOY:
® TII 43 54 5
. = - = = R p};r .
OTO.TEK ‘i)r_'p,[' 20

O0beM TPOU3BOJICTBA MPOIYKIIUU B OYAYIIEM TONTY:
Ty, = Pornsyg X Popr = 24 X (1—0,1) X 20 = 43,2 mnn.py6.

O06beM Mpou3BOCTBA MPOAYKIKHU B OyayIiieM roay ymenbmutcs Ha 4,8 mutH. py0. (Ha 10 %)

8. B oTueTHOM romy cpeaHerooBas CTOMMOCTb OCHOBHBIX (POHIOB MPEANPUATHS COCTaBUIIA
2346 wmaH. pyO., rofoBOi 00BeM HpoAyKIMH cocTaBui 5243 maH. pyd. B Ga3zoBom romy
CpeIHErofioBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB MPENIPUATHS cocTaBisuia 2221 MiH. pyo0., TOIOBOM
o0beM mpoxykiuu coctaBisur 5041 wmuH. py6. OmnpenenuTh, Kak H3MEHHIAch (POHIO0OTHAYA
OCHOBHBIX (DOHJOB B OTYETHOM TOAYy IO CpaBHEHHUIO ¢ 0a30BbIM. ONpenenuTh AWHAMHKY ee
W3MEHEHHS U CIIENIaTh BBIBO/I.

OTBerT:
q)OHI[OOTI[aLIa 63.30BOFO roaa:
& _ TTII —5041—22? 5
orgbaz ‘:Dcp,r - 2221 — & P¥0.

doHg00TIaYa OTYETHOIO FOJA:

T 5243
ﬂ}um.uw = —‘i’.:p.p =316 2,23 pyb.
N3menenue ¢ponnooraaun:

dota oty — PoTa Gaz _2,23-2,27
$oTg das 2,27
®donnmoornaya ymeHbmuigack Ha 1,76 %. JluHamMuka W3MEHEHHS I1OKa3aTels OTpHUIaTeIbHA.

YMeHblIeHHe ToKa3aTens (POHAOOTIa4M TOBOPUT O CHIKEHUU A((HEKTUBHOCTH HCIIONb30BAHUS
OCHOBHBIX ()OHJIOB.

Adorg = = —1,76 U,

9. TonoBoil munan Beimycka u3fenuss B 1exe cocrasisger 30 000 enunwmi, yucras macca
m3nenusi — 3 Kr, koddduuumeHnt wucnonp3zoBanus martepuana — 0,8. Ilocme BHeApeHHs HOBOM
TEXHOJIOIMH NPENIPUATHE IUIAHUPYET MOBBICUTH KOA()(PUIIMEHT nconb30BaHus Marepuana 1o 0,85.
Ilena 1 xr marepuana coctaBiser 50 py6. OmnpenenuTs NMIaHUPYEMYIO 3KOHOMHUIO Marepuia B
HATYpaJIbHOM U CTOUMOCTHOM BhIpaskeHHH. CIenaTh BBHIBO/I.

Orger:

Hopwma pacxona matepuana mo crapoii TexHonorun: HP ¢ = Ugee / Ky = 3/0,8 = 3,750 kr.

Hopwma pacxoza marepuaina 1o HoBoit TexHoinoruu: HPy = Ugee / Ky = 3/0,85 = 3,529 «r.

DKOHOMMSI MaTepuiia (B HATYpaJIbHOM BBIPayKEHUN):

Ouar = (HPy — HP¢r) x Q = (3,529 — 3,750) x 30000 = — 6630 kr

DKOHOMUS MaTepuana (B JI€HEKHOM BBIPAKEHHH ):

Oar = (HPy — HP¢r) X Q x 11 = (3,529 — 3,750) x 30000 x 50 = — 331 500 pyO®.

Yem Bbille KOXPPUIMEHT MCIIONb30BAHUS MaTepHalia, TEM MEHBIIE HOpMa pacxoja Marepuana Ha
u3zenue u OoJbIIe SKOHOMUS MaTepuaa.



10. Ywucreiit Bec roroBoi aeranu - 35 kr. [Ipu cTapoil TEXHOJIOTUU H3TOTOBJICHUS JETaIN
BelMurMHa (PaKTUYECKHX OTXOJOB MIpu 00paboTKe 3aroToBKHM coctaBisia 2,1 kr. B pesynbrare
BHEJIPEHUSI HOBOW TEXHOJIOTMM HM3TOTOBJICHUS JETAId OTXO/bl TUIAHUPYETCS COKpaTuTh Ha 12 %.
Bri6paTh Hanbonee 3 PekTUBHYIO C TOUKU 3pEHUS 3aTpaT Ha MaTepUasbl TEXHOIOTHI0, 000CHOBATh
BBIOOD.

OtBer:

Hopwma pacxona MmaTepuana npu cTapoid TEXHOJIOTHH:
HP = 35+2,1 =37,1 kr.
OTtxo/bI ocae u3MeHenus Texuonoruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 k.
Hopwma pacxona maTrepuana npyu HOBOM TEXHOJIOTHU:
HP =35+ 2,1 x(1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipn BHenpeHHM HOBOWM TEXHOJIOTMH HOpMa pacxoja MmaTrepuana OyaeT MEHbIe, 3arpaThl Ha
npuobpereHne MaTepuana OyayT MeHbIe. COOTBETCTBEHHO, HOBasi TEXHOIOTHA Y EKTHBHEE.

11. AO «Anwtha» HamepeHo npruodpecty y HOBONMHITEIKOr0 METAILTYprHIeCcKOro KOMOMHATA
2 T CTaNBHOrO MpoKaTta. Bo3MOXXHBI JIBa BapuaHTa MOCTABKU
- aTomo0minem KaMA3 rpy30noabEMHOCTBIO 8 T U 00IIMMHU 3aTpaTtaMu B 15 ThIC. pyo.
- TepeBO3KOM Mo xene3Hoil gopore Ha ckiaax AO «TymadepMer» BMecTe ¢ mapTHE JIMCTOBOIO
npokara. I'py3onoasemMHocts Barona — 30 T., pa3Mep NepeBOAUMON COBMECTHOW MAapTUHU COCTABUT
22 T, TpaHCIOpPTHBIE 3aTpaThl Ha 1 BaroH — 85 Thic. py0. CTOMMOCTh MEPEBO3KU MO KEIE3HOM
nopore OyneT pacrpeneieHa MEXIy MHOTydaTelsMH MeETajula MPOIOPLUOHAIBLHO BECy MapTHU.
CroumocTh gocTaBku MeTaiia co ckinana AO «Tymauepmer» B AO «Anbda» coctaBuT 2 ThIC. pyo.
Kaxoit BapuanT nocraBku Beioeper AO «Anbdan?
Orger:
3arpaThl Ha IOCTaBKY METaJula 10 BTOPOMY BapUaHTY:
3=285000 x 2/22 + 2000 =9 727,27 pyo.

DTO MeHbIIle, YeM 3aTpaThl o nepBoMy BapuaHTy (15 000 py6.). CrnemoBarenbHO, 1eIec000pa3HO
BBIOpaTh BTOPOM BapHaHT ITOCTABKM METaLIa.

12. B 6a3oBoM mnepuoje o0ObeM Mpou3BojacTBa mpoaykiuu coctasuna 5 000 000 pyO.,
YHCJIEHHOCTh pa0OTHUKOB mnpeanpustus — 1250 yenmoBek. B oTueTHOM mnepuone 4YMCIEHHOCTb
nepcoHasia ypenuariiack 10 1300 denoBek, a 00beM mpom3BojcTBa yBemuamics jgo 5 500 000 py6.
Kak n3Menmiicst ypoBeHb IPOU3BOAUTENBHOCTH Tpyna?

Ortger:

[IpousBoauTensHOCTh Tpy/Ja (BbIpAa0OTKA MPOAYKIMK) B Oa30BOM MEPUOJIE:
I1T6a3 = 5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./gen.
[Tpon3BOIUTENHHOCTH TPYAA (BBIpaOOTKA MPOAYKIIMH) B OTYETHOM MIEPUOJIE:
[TToru =5 500 000 / 1300 = 4 230,77 py0./4enn.
[Tpon3BOIUTENBHOCTS TPY/AA YBEIUYHIIACH HA:
ATIIT = (4230,77 — 4000) / 40000 = 5,77 %.

13. B 6a30BOM roay Ha IpeaNpUITUHA CPETHECHTUCOYHAS YUCIEHHOCTh pabOunX COCTaBIIsAIA
120 yenoBek. B mimaHoBOM rojly mpeaycMaTpuBaeTCsl yBEIUYUTh 00bEM MPOM3BOJCTBA MPOAYKLIUU
Ha 10 %, a mpousBoauTENBHOCTh Tpyna — Ha 2 %. OnpeaenuTs [UIAHUPYEMYIO UYHCIECHHOCTh
pabouunx. CrenaiiTe BHIBOJ.

Otser:
Uucnennocts pabounx mianoBoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 gem.



Ecnu Temn pocra o0bemMa IpoU3BOJACTBA OOJIBIIE TEMIIA POCTa IPOU3BOIUTEIBLHOCTH TPYAa, TO 3TO
MPUBOAUT K YBEIMYEHHIO YUciia pabouux (MOMCKY U HaliMy JonoiaHuTeabHo 10 pabounx).

14. B 6a30BOM roay Ha OpeaIpUITUH CPETHECIUCOYHAS YUCIEHHOCTh padounX COCTaBIIsAIA
120 yenoBek. B miiaHoBOM rofy mpenycMaTpuBaeTCs YBEIUYUTh 00bEM MPOM3BOACTBA MPOIYKIIUU
Ha 4 %, a NpPOU3BOIUTENIBHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpenenuTh IUIAHUPYEMYHO YHCIEHHOCTb
pabouunx. Chenaiite BBIBO/I.

Otser:
UucnenHocTh pabounx miaHoBoro roga: 120 x 1,04 / 1,06 = 118 uen.
Ecnmu temm pocta o0bemMa IPOM3BOJACTBA HIDKE TEMIIA POCTa MPOU3BOAMTEIBHOCTH TPYAA, TO 3TO
MPUBOANT K YMEHBIIICHHUIO YUCIIa pabouuX (BBICBOOOXKIEHHE 2 pabounXx).

15. IlnanoBasi umcieHHOCTh padotaronux - 1000 yenoBek. DakTHueckass YUCIECHHOCTh
paborarommx coctaBmia 990 dvemoBek. OObeM BajJOBOM MPOAYKIMM MO IWaHy - 20 miH. pyo.,
¢daktuyecku - 19 MiH. py6. OnpeaenuTs BHINOIHEHNE TUTaHA TI0 TPOU3BOUTENLHOCTH TPY/A.

Otser:

[Tpon3BoauTENIBHOCTD TPY/1a (BBIPAOOTKA MPOMYKIIMH) TUIAHOBAS :
[1Tm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./uen.
[TpousBoauTEeNEHOCTD TPY/a (BBIPA0OTKA MPOAYKIINH) (haKTHIECKAS:
[TTdaxr = 19 000 000 /990 =19 191, 919 py6./gen.
Brinonnenue mnnaHa:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan nmo npou3BOAUTENHHOCTH TPYAA BBIIOIHEH HAa 96 % (He noBbinonHeH Ha 4 %).

16. B mraHoBOM TOay TO CpaBHEHHIO C 0a30BBIM TOJOM IPHPOCT O0BEMa TOBApHOU
MPOAYKIMH TPEIYCMOTpEeH Ha 6 %, MPUPOCT MPOU3BOIUTENbHOCTH Tpyna — Ha 4,5 %. O0bem
TOBAapHON NPOMYKIMH B 0a30BOM roxy coctaBwi 10 miH. py0., dncieHHocTh pabotHukoB — 2000
yenoBeK. OnpeienuTe N3MEHEHHE YHCIEHHOCTH paOOTHUKOB.

Ortser:
[Ipon3BomuTENHLHOCTH TPYAa (BIpaOOTKa MPOAYKIIMHN) B 6a30BOM TOA1Y:
I1T6a3 = 10 000 000 / 2 000 =5 000 py6./uem.
[Ipon3BoauTENHLHOCTH TpyAa (BIpaOOTKA MPOAYKIIMHI) B TJIAHOBOM T'OAY:
[TToru = 5000 x 1,045 =5 225 py6./uen.
YucneHHOCTh paOOTHUKOB B TUIAHOBOM T'OJTY:
Y =10 000 000 x 1,06 /5225 =2029 yen.
YucneHHOCTh paOOTHUKOB B TNIAHOBO T'OTy IO CPABHEHHUIO C 0a30BBIM YBEITHUHUTCS HA 29 YeTIOBeK.

17. Ha npeanpusTuu paccMaTpUBaeTCsl MPOEKT IO MPOU3BOJCTBY HOBoro ToBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBHT 1500 ThIC. pyO., yAETbHBIX MEPEMEHHBIX H3IEepkeK — 85 pyO./kr,
CpenmHssl IleHa peanu3aluu Ha peiHKE cObita — 90 pyO./xr. IlpomsBoacTBeHHAss MOITHOCTH
npeanpusatus paccuutada Ha 500 1. CTOUT M MPEANPHUATHIO BHEIPATH MPOEKT 10 MPOU3BOJICTBY
HOBOT'O TOBapa?

OrtBer:
Kputnueckuit 06beM mpon3BOACTBA HOBOM MPOIYKIIUU COCTABUT:
3 e 1’500 000
Qecp = =300000xr= 300 T.

Oy — 3pepa 90 — 85
[TpeanpuaTHio CTOMT BHEIPATh MAAHHBI TPOCKT, €CIM O0BEM IPOM3BOJICTBA HOBOTO TOBapa



coctaBut Oonpiie 300 T, TOJNBKO TOra MpeArnpusTHe OyAeT Moinydyarh NpUObLIb OT MPOU3BOACTBA U
peanu3aluy JaHHOTO TOBapa.

18. JInst peMOHTa TEXHHKH TpPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTaiu. EciM MX HM3rOTOBHUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMHM, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha colepkanre obopyaoBanus coctaBsT 100 Thic.
pyO0. B TOf, a MepeMeHHbIe pacxXolbl Ha enuHHIy npoaykiuu — 50 py0. ['oToBbIe neTanu MOXHO
KYIUTh B HEOrpaHUYEHHOM KonudecTBe 1o 150 py6. 3a enununy. Kakoe peuienue 6onee BHIrogHO?

Otser:

1) Touka 6e3yOBITOYHOCTH:
nmer 100 000

e O — 3pea 150-—50

Ecimm morpebHOCTh B getanmax coctaBuT 1000 mTyk B roxm, To o0a BapuaHTa (KYIMUTb WA

MPOM3BOIUTH CAMHM) PaBHO3HAUHBI.

2) Ecnu motpebHoCTh B Aetansix 6omibiie 1000 mryk B rog (Hanpumep, 2000 mmT.):

- 3aTpartsl Ha okynky 2000 x 150 = 300 000 pyo®.

- 3aTpatsl Ha npoussozacTBo 100 000 + 50 x 2000 = 200 000 pyoO.

BrIromHee mpon3BOANTE CAMUM: 3aTPaThl Ha MOKYIKY OOJbIIIe, 4eM 3aTpaThl Ha TPOU3BOJICTBO.

3) Ecim motpe6HOCTS B netansax 6omnpire 1000 mryk B rog (Hanmpumep, SO0 mT.):

- 3aTpathl Ha nMokynky 500 x 150 =75 000 pyO.

- 3aTpaThl Ha mpou3BoacTBO 100 000 + 50 x 500 = 125 000 pyo.

BriromHee mokymnaTh: 3aTpaThl Ha IOKYITKY MEHBIIE, YeM 3aTpaThl Ha TIPOU3BOJCTBO.

= 1000 geTaneil.

19. 3arpaTh! Ha U3roTOBJICHUE €AUHUIBI U3/IETHUS CIeAYIOIIHUE:
- pacxoJl MaTepuaia Ha eIMHUILY U3Jienus coctaBisieT 40 Kr;
- iera 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BpPATHbIE OTXObI COCTABIIAIOT 2 KT
- [IeHa peaju3aly Bo3BpaTHIX 0TX010B — 2000 py6.3a 1 T1;
- OCHOBHas 3apa0boTHas TIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX pad0OUnX 3a OHO u3aenue coctaBuia 20 pyo.;
- IOTIOJTHUTEIbHAs 3apaboTHas tiara — 10%;
- €ZIMHBIN MPOLIEHT CTpaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- TPOLIEHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IO 0053aTEIBHOMY COIMAJIBHOMY CTPAaXOBAaHUIO OT HECUACTHBIX
CITy4aeB Ha IIPOM3BOJCTBE U MpodeccuoHANbHBIX 3a0oneBanuii — 0,5 %;
- pacxo/ipl 1O COJIEP>KaHUIO M dKCIUTyaTauuu ooopyaoBanus —120 py6. Ha OHO U3/ENHE;
- 00IIenPON3BOCTBEHHBIE pacxo sl — 30%;
- 00mexo3siicTBeHHbIe pacxoabl — 50%;
- BHEIIPOM3BOJICTBEHHbIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3aenue.
O6beM npousBozcTBa npoaykuu — 1000 equnmi B rof.
[lena peanmu3zanuu equHULB TPoAyKIuU — 120 pyo.
Onpenenuts TOUKY 6€3yOBITOUHOCTH B HATYPaIbHOM M CTOUMOCTHOM BBIPa)KEHHUH.
Orger:
Touka 0e3yOBITOUHOCTH B HATYpaJbHOM BBbIpaKE€HUU (KPUTHYECKUH OOBEM MPOU3BOJCTBA

MPOAYKIIUN):
3I.'III:II'_'T
QE’-‘P ul - 3nE‘p1
[TocTosiHHBIE 3aTpaThI 32 TOA:
Bnoer = (120 + 20 x 0,3 + 20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py6.
IIepeMeHHBIE 3aTpaThl HA €AUHULLY IPOAYKIUU:
3nept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 pyO.



Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPAITbHOM BBIPAKEHUU:

3 noer 139000
Qup = = = 3939 eguHNI]
Oy — 35 120—-8471

Touka 6e3yOBITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPQKEHUU (KPUTHUECKAs! BHIPYUKA):
Q = Qup x L1 = 3939 x 120 =472 680 py0O.

20. B mexe mpennpusATHS NPEANPUATAH OBUT peajn30BaH IPOEKT IO 3alyCcKy B
MPOU3BOJACTBO JIBYX HOBBIX BHJIOB TMpoOAyKiuu: u3fenus A u wm3genuss b. B pesynbrare B
nexe ObL10 mpousseaeHo 200 mr. uzgenus A u 400 mt. uznenus b. CoctaBbTe cMeTy 3arpart 1exa
Ha TPOU3BOJCTBO HOBBIX HM3JEIUN U MPOAHAIUZUPYHUTE €€.

Ucxonurpie maHHEBIC:

[Tokazaremnu 3HaveHue,
THIC. PYO.
3apaboTHasl 1iaTa MpoM3BOJICTBEHHBIX Pa00OUHX 210
OCHOBHBIE MaTepUAIIbI 320
3apaboTHasl miaTa aIMUHHUCTPATUBHO-YIPABIEHYECKOT0 MepCcoHaIa 110
3apaboTHas maTa BCIOMOraTeabHbIX pabodmx 90
AmMopTu3anus 31aHus 60
DJieKTpHYeCcKas JHEPTHs HA TSXHOJIOTHYSCKHE TEITH 120
DJeKTpryUecKasi SHEprusi Ha OCBELICHUE 11eXa 40
AmopTtu3anus 000py10BaHUS 160
[Tpoune 3aTpaThl 200
Orger:
CwMerTa 3aTpar 11exa Ha IPOM3BOJICTBO HOBBIX MU3/ICITUH:
CraTbu 3aTpaT ITokazatensp, ThiC. py0. | CtpykTypa, %

1. MaTepuajibHbIe 3aTPAaThl, BCET0: 480 36,64
1.1. OcHOBHBIC MaTepUaIbI 320

1.2 DnexTpuyeckasi SHEPTUs Ha TEXHOJIOTUYECKUE 120
()01

1.3 DnekTpuyeckas SHEpPrusi Ha OCBEILICHHE 11eXa 40
2. 3aTpaThl Ha OIJIATY TPY/a, BCEro: 410 31,30

2.1. 3apa0OoTHas miaTa IpOM3BOICTBEHHBIX 210
pabouunx

2.2. 3apaboTHas 1mjiaTa BCIIOMOTaTelIbHBIX pad0ounx 90

2.3. 3apa0oTHas miaTa aJJMUHUCTPATHBHO- 110
YIIPaBJICHYECKOT0 MEpCOHaa
3. CyMMBbI HAYHCJI€HHOIi aMOPTH3AaIlHH, BCETO 220 16,79

3.1. AmopTu3anus 31aHus 60

3.2. AmopTu3zamusi 000pya0BaHuUs 160
4. Ilpoumne 3aTpaTsbl 200 15,27
HTroro 1310 100

HaubGonee 3atpaTHOil craTbell sBIAIOTCS MarepuanbHbie pacxonsl (36,64 % or Bcex 3arpar);
HaMMEHee 3aTpaTHoi — nmpoune pacxomsl (15,27 % ot cymmbl 3aTpar).

21. IlpennpusiTie BbITyCKaeT OJUH B MPOAYKIUHU. VICXOqHbIE TaHHbIE:




— TeKyIui 00beM npogax — 500 ThIC. IIT. B MECHIL;

— peiHOYHas 11ieHa — 60 pyo.;

— cbIpbe — 30 py0./mT.;

— oIUIaTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ oruucieHusiMu) — 10 py6./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKas NIEKTPOIHEPTus — 5 pyo./mIT.;

— 00IIeTTPON3BOICTBEHHBIE pacxoibl 3a Mecsil — 2000 Twic. pyo.;

— o01Iexo3siucTBeHHbBIE pacxoapl 3a Mecsiy — 1000 Twic. pyo.;

— BHEIPOM3BOICTBEHHBIE pacxosl B MecsI] — 500 Toic. pyo.

Omnpenenuts pa3smep NPUOBUTM OT MPONAXHM MPOAYKUMH 3a Mecsal. Kak mosinuser Ha
MpHUOBLIH OT IPOAAKH MPOAYKIIUHU PEIICHUE IMOCTABIIMKA O TIOBBINICHUH [IEHBI Ha ChIphe Ha 15 %7

Otser:
[Mpu6buTE = Beipyuka — 3arparsl = L1 X Q — (Buoer + 3uep1 XQ)

[Tpuobu1s = 60 *x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) = 4 000 TbIC. PYO.

[Tocne moBbIIIEHNS [IEHBI HA CHIPBE:

[pubsuts = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30x1,15+10+5) x500) = 1 750 THIC. PYO.
[Tocne moBBIIEHHS IIEHBI HA CHIPhE MPUOBUIH OT MPOAAXKH NMPOIYKIIMA CHU3HUTCS Ha 2,25 MIIH. pyO.
B Mecsl (yMeHbIIuTCs Ha 56,25 %).

22. UI1 UBanos M.U. BbimyckaeT mMoHYMKH. M3/1epKKM HAa MPOU3BOACTBO OJHOIO MOHYMKA
coctaBisitoT 3 pyoss. B mae MiBanos .. nponaBan nmoH4ynky no 4 pyoss 3a mWTYyKyY, U €My YAaJI0Ch
npomatk mo 3toi meHe 16 000 mryk. IlomHsB B WioHe IeHy a0 5 pyoOuseid, on mpoman 7 500
noHYMKOB. OneHUB (UHaHCOBbIe pe3yibTarhl JestenbHocTH MII MBanoB M.M. 3a maii u uioHb,
c/enaiTe BBIBOJ, MPAaBUILHO JM nocTynui MBanos N.U., nogHsB 11eHy Ha TOHYUKH ?

Ortser:

IMpubsuis B Mae: IT= (111 - S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyo.

[pu6suis B utone: [1= (11— S) x Q = (5—3) x 7 500 = 15 000 pyo.

Tak kak mpuOBUTF B MIOHE YMEHBIIMJIACh MO CpaBHEHHIO ¢ MaeMm, mo MBanoB WM.M. moctymmn
HEIPaBWIBHO, ITO/IHAB LIEHY HA TOHYHKH.

23. Txarnkas ¢pabpuka padboTaeT B JJB€ CMEHBI, KOJIMYECTBO CTAaHKOB Ha Haydano rojxa — 500. C
1 anpens ycraHoBieHO 60 HOBBIX CTAaHKOB, a ¢ | HIONS BBIBEIEHO M3 3KcIUTyaTalud 50 CTaHKOB.
Uucno pabounx mued B romy — 260, TUIaHOBBIA TPOIEHT MPOCTOEB HA PEMOHT cTaHka — 5 %,
MIPOM3BOIUTEIBHOCTh OHOIO CTaHKAa —4 M TKaHU B Yac, IUIaH BhIITycka MpoayKuuu — 7500 TeIC. M.
Onpenenuts TPOM3BOJACTBEHHYIO MOIIHOCTh (aOpPHKM 1O BBINYCKY TKaHU, KO3 uIueHTt
HCIONB30BaHMUs MOIHOCTU. CrienaTh BBIBOJ,.

Orser:

CpenHero1oBoe KOJMYECTBO pabOTAIOIINX CTAHKOB!

60 x99 5L0xX6
No@.cp.r = 500+ - = 520 cTaHKOE.
12 12

D¢ dexTuBHBINA (HOHJ BpeMEHU PabOThI CTAHKOB:

®ad=260X2x8 X (1—5%)=3952u

[IpousBoacTBEHHAs! MOIIHOCTH (habpUKU:

M = Nob.cp.r X @3 X KeH X Hop = 520 X 3952 X 1 X 4 = 8220160 M TKauu

KoaddummenT ncnonb3oBaHus MOIITHOCTH
_ 7500000

8220160
Tkankas ¢alOpuka 3arpyxkaer HMEIONIME MPOU3BOACTBEHHbIE MomHOocTH Ha 91,2 %. Ilpm

HGO6XOI[I/IMOCTI/I MOXHO YBCIIMYUTH ILJIaH BBIITYCKa MPOAYKIIUH.

Kum 0,912.



24. KonnuecTBO OJHOTUITHBIX CTAaHKOB B Iiexe — 30; HopMa BpeMeHU Ha 00paOOoTKy eIMHHIIBI
npoaykiuu — 0,6 4; pexuM paboTbl — 2 CMEHBI N0 8 YacoB; PErJaMeHTHPOBAHHBIE MPOCTOU
obopynoBanuss — 3 % OT pexuMHOro (QoHma BpeMeHH; KOIPOUIMEHT HCIOIb30BAHUS
MPOU3BOACTBEHHON MoiHOCTH — (,82; uncio Hepabouux nHel B roqy — 110.

OnpenenuTs MPOU3BOACTBEHHYIO MOILIHOCTh M (PAKTHUECKU 0OBEM BBITYCKa MPOAYKIUH.
Crenarp BBIBOJI.

Otser:

D¢ dexTuBHBINA (HOHI BpeMEHU pabOThI CTAHKOB:
dad=(365—110) x 2x 8 x (1—3%) = 39576 4
[TpousBoacTBEHHAs MOIIHOCTS II€Xa:

Nob X ®s3dp xKen 30x39576x1
M= t - 0.6
dakTUUeCKuii 00bEM BBIMTyCKa MPOAYKITHH
Vdawt =M ¥ Kum = 197880 % 0,82 = 162261 equuuna OpoAyKIIHH.
Lex ucnonb3yer UMEoNIMecs: CTaHKK TOJIbKO Ha 82 %. MOXHO yBEIMYUTh 00BEM IPOU3BOJUMON
MIPOIYKIIHH.

= 197880 eguHNL OpOIVKIIHH.

25. MeGenbHas ¢abdpuka mproOpena TEXHOIOTHICCKYIO JIMHUO JIUISI M3TOTOBJICHHS MSITKHX
YTOJIKOB. J[IUTENBHOCTh M3rOTOBJICHHSI OJJHOTO M3ENHs Ha HEW cOocTaBiAeT 8 4. TexHomornueckas
auHUSA OyJeT BBeleHa B JKCIUTyaTaluio K Havanmy [V kBaprama pacueTHoro roga ¢ 76 paGouumu
JTHSAMH. PesxuM paboThl TMHUM — IBYXCMEHHBIN 1o 8 4. Oujaercs, 4To 10 KOHIA pacYeTHOI o roja
Oymer wu3roroBieHo 125 wmsarkux yromkoB. OmnpeneiauTh MPOU3BOJICTBEHHYIO MOIIHOCTD
TeXHOJIIOrnuecko muHuu B IV kBapTane roga u kod(hPUIMEHT UCTIONb30BAHUS TPOU3BOICTBEHHON
MOIIIHOCTH HOBOM TeXHOJIOrn4eckoit innuu. Caenarb BHIBO/I.

OtBer:

[IpousBoacTBEHHAs MOUTHOCTH TEXHOJIOrHYecKoi muHuu B |V kBaprase:
M NobxPasdpxKen 1xXx76xX2X8

= 152 MATKHX YTOJIKa,

t 3
KoaddurmenT ncnonbp3oBaHus MOIIHOCTH :
125
Kum = —= 0,82.
152

Texnonornyeckas nuHus Oblia 3arpyxeHa B |V kBaprane Tonbko Ha 82 %. MOXHO yBETUYHTH
BBIIYCK MATKUX YTOJIKOB 10 152 eauHMIl B KBapTal.

26. ITpon3BoacTBEHHAs TUIOMAL cOOpodHOro 1exa — 330 M. IInomanp, HeoOXogUMAs JIS
cOopku omHoro m3zaenus, paBHa 110 M, TPYIOEMKOCTh cOopku m3aenus — 20 mgueir. ['omoBoi
NeWcTBUTENbHBIA (GoHa paborel mexa — 255 nueil. Pabora oanocmennas. Kosddunuent
BBITIOJIHEHHS HOpM — 1. 3a rog B exe 610 codpano 30 uzaenuii. OnpeneauTs MPOu3BOACTBEHHYIO
MOIIIHOCTh COOPOYHOrO 1exa, KodpuimeHT ee ucroiib3oBanus. Caenarh BhIBO/I.

Ortser:

[Tpou3BoACTBEHHAS MOIITHOCTH COOPOYHOTO 1I€Xa:
SXPadbxn, ¥xKen 330X255xX1X1

S, X tg 110 X 20
KoaddurmenT nucronp3oBaHus MOIITHOCTH :

= 35 uzgenuii.

30
Kum = — = 0,86.
35

COopounblif 1ex ObLT 3arpykeH B TeueHue roga Ha 86 %. EcTb pe3epB mo yBelInueHnI0 KOJIM4eCTBa
cobupaeMoil MpoayKIUH.



27. IlonHas ceGecTOMMOCTh M3TOTOBJIEHUS €AMHHULBI mpoAaykuuu — 120 py6. OrtmyckHas
neHa 180 py6. Paccuuraiite ypoBeHb peHTabenbHOCTH mpoaykiuu, ecinu HJIC cocrasiser 20 % u
JPYruX KOCBEHHBIX HAJIOT'OB HET.

Orser:
Onrosas nena 1] = Hornyckn / (1+HIC) = 180/1,2 = 150,86 py0.
Penrabenbrnocth npoaykimu: R =11/ S = (150,86 — 120) / 120 = 25,72 %.

28. Onpenenute U3MeHEHNE PEHTA0ETHHOCTH MPOAYKIUU U €€ AUHAMUKY MPHU CIECTYIOIIHNX
3HAYCHUSIX (PMHAHCOBBIX IMOKA3aTEICH:
- MpUOBLIb OT MPOJAXK 3a MPONUILIN roa cocTaBuia 23,87 miH. py0., B Tekymem roay — 20,3 MiH.
pyo.;
- cebecronMocTh mpoayKiuu - 132,1 muH. py0. B mponwiom roxy u 139,92 miH. py0. B Tekymem
rofy.

Ortser:
PenrtabenbHOCT MPOAYKIMU TPOULIOro rofa: Rup = Mpeas / S = 23,87 /132,1 = 18,07%.
PentabenbHOCTh MPOAYKIMU TeKYIIEro Tofa: Riex = [Mpear / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.
N3menenue penradbensHoctu npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.
JlnHamuKa OTpULIaTeIbHAS, T.K. PEHTA0ETFHOCTD 3aTPaT CHUYKACTCS.

29. JIBa npeAnpusTHs BXOAAT B COCTAaB MPOU3BOACTBEHHOI0 00beMHEHUs. MITorn paboTsl 3a
roa: o0beM TOBAapHOM MpoAyKUWHU mepBoro npeanpustus — 100 miH. pyd., BToporo — 180 MiH.
pyo0.; moHass ce0eCTOMMOCTh TOBAPHOTO BBIITYCKA MPOAYKIIMH Ha TEPBOM Npeanpustua — 90 MitH.
py0., Ha BTOopoM — 153 muH. py0. Kakoe mpeanpusitue cpabotano B TEKyIEM oAy Jy4llle, HCXO/s
U3 ypoBHs 3aTpaT Ha | py0. TOBapHOM NpoayKIuu?

Ortger:
3arpatsl Ha 1 py0. ToBapHON NPOAYKIMH Y IEPBOT0 MPEANPUITHUSA:
3=90/100= 0,9 py0./py6.
3arpatel Ha 1 pyO. TOBapHOU POAYKIIMH Y BTOPOTO MPEIIPUSATHS:
3=153/180= 0,85 py0./pyo.

D¢ dexTuBHee paboTaeT BTOpoe MpeIIpUsTHH, TaK KaK 3aTpauuBaeT Ha | py0. mpou3BOAMMON
npoaykuuu 0,85 py0. 3aTpar (MeHbllle, 4eM EPBOE MPENTPUITHE).

30. B cebecToMMOCTH M3/1eNUs pacxo/bl Ha OCHOBHbIE MaTepuaibl coctasisitoT 1200 pyo.,
Ha sHepruto — 800 py0., HA OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO TUIATY IMPOM3BOACTBEHHBIX padounx — 900 pyo.
VY npeanpusTis IMeeTCsl HEKOTopasi CyMMa CBOOO/IHBIX CPEJCTB, KOTOPBIE MOKHO IMOTPATUTh JIMOO
Ha YyJIy4lICHHE TEXHOJIOTMH, B pe3ylbTaTe 4Yero pacxojabl Ha Marepuanbl cHu3sTcs Ha 10 %,
pacxozapl Ha 3Hepruiro — Ha 3 %, 1MOO Ha MEXaHU3alMIO TPYAA, B PE3yJIbTaTe€ Yero BO3MOXKHO
CHIDKEHHE PAacXOZ0B Ha OCHOBHYIO 3apabOTHYIO TUIaTy MPOM3BOJICTBEHHBIX paboumx B 1,3 pasa.
Kakum 006pazom npeanpusTuio BEIFOJHO MOTPATUTh UMEIOIINECS cpeicTBa?

Ortser:
CHuxeHue 3aTpar IpH ylydIlIeHUH TeXHOIOTUH:
3 =1200 x 10% + 800x3% = 144 py0.
CHuKeHue 3aTpart pyu BHEAPECHUH MEXaHU3AIMH TPyAa:
5=900-900/1,3 =207,69 pyO.
[IpennpusATHIO BHITOHEE BIOKHUTH CPEJICTBA B MEXaHU3ALUIO TPY/a.

31. Ipeampustie B TEKyHNIEM MECSIE MOTYyYWIO TPUOBLIL OT MPOMAXKH IMPOIYKIUU B
pasmepe 600 Teic. py0. YcraHoBieHHas 1eHa peanm3aiuu cocrapiser 1000 py0. miT., mepeMeHHbIe



3atpatbl — 600 py0. /mT. [locTostHHBIE 3aTpaThl peanpusaTus coctarisioT 400 teic. py6./mMec. B
CIIEYIOIIEM MecAlle MIaHUPYeTCsl MOTYyYUTh NPUOBLTL OT MPOAAKU MPOAYKLIHUU B pazmepe | MiH
py6. Kakoii 00beM TpOAYKIHH HEOOXOAMMO JOMOTHUTEIHFHO MPOU3BECTH WM PEATU30BaTh IS
BBITIOJIHEHH S TUTAHOBOT'O TTOKA3aTelIst MPUObLTN ?

Otser:
O0beM Tpon3BOJCTBA POIYKIUHU B TEKYILIEM MECSIIE:

3.+ 400000+ 600000
Qrex Il — Bpep1 1000 — 600

O0beM IIPOU3BOACTBA NPOAYKIHH B IINIAHOBOM MECAIIC:
_ Bger +11 400000 + 1000000

Qan Ly — 3peps 1000 — 600

Jiist moydeHus MpHOBLTH OT MPOJAXKH MPOIYKIMU B pazMepe 1 MitH. py0. HY)KHO TOIOTHUTEIHHO
npousBecty U peanuszoBaTh 1000 mT. IPpOAYKIUH.

= 2500 T,

= 3500 wT.

32. 3a OTUYETHBIH MEePHO] BRIPYYKa OT peau3aliii NPOIyKINU peanpusitus coctasmia 500
MJIH. py0.; cebecToumocTts poaykiuu — 400 MutH. pyo.; mpouue 1oxoasl — 125 MiaH. py0.; mpouune
pacxozbl — 75 miH. py6. Ilpeanpustue HaxoauTcs Ha OOLIEH cUcTeMe HaJIOroo0JI0XKeH sl (HaJIor Ha
npuosLIb — 20 %). PaccunTtaTh Bce BUABI IPUOBLIHN MPEIIPUATHS.

Ortser:
[Ipubsu1s 0T Mpogax: 500 — 400 = 100 muH. pyo.
Hanoroo6naraemas mpu6suis: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Uucras npubsutb: 150 — 150 x 0,2 = 120 muH. pyo.

33. 3a oruerHblif rox (upma modMyunia NpHOBLIH OT MPOAAXKH NMPOAYKIMHU B pazmepe 14
MJIH. py0. @upma BeITYCTUT B iaHoBOM roay 30 000 equHUIl TOTOBOM MPOAYKIIMH, ONTOBAs IIeHa
3a emuHMIY — 15 TBIC. PYy0., CE€OECTOMMOCTD MPOAYKITUH IO OTUYETY 3a ucTekimmii rog — 10 TeIc. pyo.
OcraTtok roroBoi NMpOAYKIMHM HAa CKIaJ€ Ha Hayajao MiaaHoBoro roga — 1500 egunui, Ha KOHell
maHoBoro rojaa — 500 eaunun. PaccunTaTh AMHAMUKY U3MEHEHUS! IPUOBLUIM B IJIAHOBOM IOy IO
CPaBHEHUIO C OTYETHBIM.

Ortser:
[pubsu1s oT pomaxku eauaubl mpoaykiun: [11 = 15 000 — 10 000 = 500 pyo.
[TpubsLIB OT ipomaxwu 3a rof: Io; = 500 % (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 pyo®.

JlnHamuka U3MEHEHHs IPUOBLIH MOJIOKUTEIbHASL, TPUObLIbL OT Npojaxu yBenuuutcs Ha 10,71 %.

34. Ha npeanpusTMM BHEAPSETCS MPOEKT IO BBIIYCKY Ta30BbIX TI'€HEPaTOPOB
9JIEKTPO’HEPIUU  OOJEer4YeHHOW KOHCTpyKIMH. Mcxons W3  HpOM3BOJACTBEHHOW MOIIHOCTH
MPEANPUATHS, 110 IPOEKTY MpeaIoiaracTcs Npou3BoAUTh €KeroaHo 10 100 mryk razoreHepaTopoB.
[lepemenHbIe 3aTpaThl Ha €AUHUIYY NpoAyKUUU cocTaBAT 20170 py6./1mT., TOCTOSTHHBIE 3aTPAThI Ha
BoInyck 100 mt. cocrasat 1 710 000 pyo.

Ha3nauass meHy Ha HOBBIM I TNPEIUpPUATHS TOBAap, PYKOBOJCTBO (HPMBI JKEIaeT
MaKCUMHU3HUPOBATh MPUOBLIH OT MPOJAAXKH 3TOr0 TOBApa.

ITo nmpenBapuTENbHBIM OLIEHKAM €MKOCTU PBIHKA M COOTHOLUCHHME LIEHBl M 00bEMOB CObITa
BBITJISIIUT CIIEIYIOIIUM 00pa3oMm:

- BapuaHT A: nipu uiene 30 Toic. pyoseit Oyner nmponano 150 razorenepaTopoB B TOT;

- BapuaHT B: npu nene 70 teic. py6uneit — 50 razoreneparopos B rof;

- BapuanT [': mpu riene 90 toic. py6ieii — 20 razorenepaTopoB B TOI.

Kakoii u3 npencraBiaeHHbIX BApUAHTOB LIEHBI 00€CTIeUUT pUpMe HauOOJIbIIYIO MTPUOBLIL?

Otser:



[Tomnas cebecTonMOCTh (3aTpaThl HA TPOU3BOJICTBO M PEATTU3AIINIO) OJTHOT'O Ta30BOT0
3JIEKTpOreHeparopa:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.
[IpubbuIb OT peanuzanuu NPOAYKIHH (110 BApUAHTaM):
ITa = (Iz-S1) * Q = (30000 —37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
M5 = (I{1—S1) * Q = (45000 — 37171) x 120 = 939 480 pyo".
I1p = (L{1-S1) x Q =(70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyO.
ITr = (I{3-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 =1 056 580 pyo.
Haubonbiyro npubsuis pupme odecrieuuTt 1eHa 70 Teic. pyOsei 3a ra3oBblil reHepaTop.

35. TpynoeMKoCTh TOBapHOM MPOAYKIUH 10 1u1aHy — 30 THIC. 4; IJIAHOBBIH 00BbEM BBITyCKa
OPOAYKIMK B HaTypaibHOM BbIpaxeHHH — 200 1mT.; ¢akTHuecKass TPYJOEMKOCTh TOBApHOM
NpOAYKIMH — 26 ThiC. 4; (akTHueckuili o0beM BbIMycka mnpoaykuuu — 220 mr. Omnpenenurtsb
TPYILOEMKOCTh €JUHUILIBI IPOAYKIMH IO IUIaHY U (PAaKTHUECKH, & TaKXKE POCT MPOU3BOAUTEILHOCTH
TpyAa.

Orser:

Tpym0eMKOCTh OHOI0 U3AETH 110 MIany: ty, = 30000/200 = 150 4.

TpynoeMkocTs oHOro M3aenus GakTruecKas: tpar = 26000/220 = 118,2 4.

YpoBeHb (haKTUYIECKOM MPOU3BOIUTEIBHOCTH Tpyaa coctaBmi: (150 /118,2) x 100 = 126,9 %.
[Ipou3BoauTENBHOCTD TPY1a BbIpOCaa Ha 26,9 %.

dakTruyeckas TPyAOEMKOCTh 110 CPAaBHEHMIO ¢ Tu1aHOBOM cocTaBuia (118,2/150) x 100 = 78,8 %.
TpynoeMKoCTh U3rOTOBIEHUS U3JENUs CHU3MUIach Ha 21,2 %.

Koo
Pesynomamut oceoenusn OIIOI
KomnemeHyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKamopa)
(unouxamopa)
VK-9 CrocobeH nmpuHUMaTh OOOCHOBAHHBIE YKOHOMHYECKHE PEIICHUS B Pa3IUYHBIX
00J1aCTSIX KU3HEICITCIHHOCTH
VK-9.1 Hcmonb3yeT OCHOBBI SKOHOMHYECKMX 3HAHHMH B  PA3IMYHBIX  00JACTAX
' KU3HEJEATSIbHOCTH

a) munoeoble mecmoevle 60npocsyl 3aKpovlmozco muna

1. K npOMBIIUIEHHOCTH OTHOCST NPEANPHUATHS, OCHOBHBIMH BHJaM 3SKOHOMHYECKOM
nestenbHOocTH (0 OKBD/1) KOTOpBIX SBISAIOTCSA:
1: A.03 P160510BCTBO 1 PHIOOBOICTBO
2: .02 /Io0b14a cpIpoii He()TH U MPHUPOAHOIO rasa
3: C.26 IIpou3B0aCTBO KOMIILIOTEPOB, 3J1eKTPOHHBIX U ONTHYECKUX M3/1eTHil
4: D.35 O0ecnieyenue 31eKTPUYECKOM IHEprueil, ra3oM H NapoM; KOHAMIMOHUPOBaHHUE
BO31yXa
5: M.69 JlesTensHOCTH B 00JIACTH TIPpaBa M OyXTaITepCKOro y4yera
2. VI3 nepe4ncieHHbIX OpraHu3alliOHHO-IIPABOBBIX ()OPM K KOMMEPUYECKUM IPEIIPUATHIM
OTHOCSTCS:
1: moTpeOuTEeNnbCKUE KOOTIEPaTUBHI
2: x03s1licTBEHHbIE TOBAPHUILECTBA
3: X03s1liCTBEeHHbIE 001IeCTBA
4: oO11ecTBEHHBIC OpPraHU3aIuN
5: rocynapcTBeHHbIe 1 MYHHIIUNIAJIbHbIE YHUTAPHbIE MPEeINPHATHS
6: oHmbI



7: aIBOKATCKUE Nanarhl
8: peNMruo3HbIE OPraHnu3aluu
3. Yro nmoHUMaeTcs Mo MpOr3BOJCTBEHHOW MOIIHOCTBIO IIPEAIPUATHSA?
1: pecypchl 000pyI0BaHUS U CHIPhsI HA MPETPUATHN
2: MAKCMMAaJIbHO BO3MOKHBIH BBINIYCK MPOAYKIIUH YCTAHOBJICHHOI0 HAUMEHOBAHM S
3: 00beM TOBapOB, MPEAHA3HAYCHHBIX K MPOJIaKe
4. O60pOoTHBIE MPOU3BOACTBEHHBIE (DOHIBI BKITIOYAIOT:
1: npon3BOACTBEHHBIE 3211ACHI
2: OTTpY>KEHHYIO, HO HE OIJIaY€HHYIO MPOTYKIIHIO
3: He3aBepUIEHHOE POU3BOICTBO
4: roTOBYI0 IPOAYKLIHIO HA CKJIA/le
5: pacxoambl Oyaylumx nepuoioB
5. Kro u3 mepednciieHHBIX pPAaOOTHUKOB MPOMBIIIJICHHOTO TPEANPHUITAS OTHOCATCS K
OCHOBHBIM PabOYUM:
1: Hama YUK aBTOMATU3UPOBAHHOIO 000PYI0BaHUS
2: onepaTop aBTOMaTU3MPOBAHHOI0 000Py10BaHMS
3: BOAMTENb MOrPY34YHKa Ha CKIIAJE
3: TOKapb MEXaHMYECKOr0 1exa
6. K xakoii kareropuu pabOTHUKOB OTHOCHUTCS] HHKEHEP-TIPOTPAMMHUCT:
1: cnyxamuii
2: BCTIOMOTaTeNbHBIN pabounii
3: cnenuaaucT
4: ocHOBHOM pabounit
5! YUEHHUK
7. Ans cnenbHOM (GOPMBI OIUIATHI TPY/IAa XapaKTepHa OIJIaTa B COOTBETCTBHUH C:
1: KoIM4YeCTBOM M3IrOTOBJIEHHOI MPOAYKIIUH
2: KOJINYECTBOM OTPabOTaHHOI'O BPEMEHHU
3: JOMKHOCTHBIM OKJIaJOM
8. K MarepuanbHbIM pacxoiaM OTHOCSTCS CIENYIOLIHE 3aTPaThl:
1: Ha npuoOpeTeHNe CHLIPHS U MATEPHUAJIOB
2: Ha npuoOpeTeHNe KOMILIEKTYIOIIUX U3eJuil U nmoJjydadpukaros
3: Ha mnpuoOpereHMe TONJMBA, BOAbI M JHEPrHH BCeX BHAOB, pPAaCX0AyeMbIX  Ha
NPOU3BOCTBEHHbIC M X03SHCTBEHHBIE LEJIH
4: Ha TIOKYTIKY HOBOTO 000pY/10BaHUS
9. Ha3nauenwue pacuera ce0ECTOMMOCTH MO KaJbKYISIIUOHHBIM CTAaThsIM PACXOJIOB:
1: onipenieneHue 1EHBI 3a 3arOTOBKY AETaJIe y3710B
2: NCYMCIIEHUE NIPSIMBIX U KOCBEHHBIX PAacX0/0B
3: pacuer ce0eCTOMMOCTH KOHKPETHOr0 BH/1Aa NPOAYKINH
10. OpranuzanmoHHasi CTpyKTypa — 3TO:
1: COBOKYITHOCTh paOOTHHUKOB anmnapaTa yrpaBJieHUs U UX OTHOILIECHUS
2: COBOKYITHOCTbh PYKOBOJSILINX JODKHOCTEH B arrapare yrpaBiaeHHUs
3: COBOKYNHOCTb Han0oJ1ee aBTOPUTETHBIX YIIPABIICHIIECB
4: COBOKYIIHOCTb B3aMMOCBSI3aHHBIX 3BCHbEB U YPOBHEH YIIPaBJICHHUSA
0) munogvle mecmogvie 60NPOCHL OMKPLIMO20 MUNA

1. OcHOBHas LIeIb KOMMEPYECKUX OpraHU3aLuil - . (moryyeHue npuoObLIN)
2. IlmaHOMEpHBIN MPOIECC MOCTEIIEHHOIO MEPEHECEHHsI CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHJOB Ha
ce0eCTOMMOCTh U3TOTOBJIIEMOM MPOAYKIIMH HA3bIBACTCS . (aMmopTH3auMei)




3. Ilepuon BpemMeHHM, B TE€UEHHE KOTOPOI'O MCIIOJIb30BAHME OOBEKTa OCHOBHBIX (DOHIOB
MPU3BAHO IPUHOCHUTH JOXO] OpPTraHU3aIUU WU CIYXKHUTh JJISl BHITOIHEHUS LIeJiel ee JesITeNbHOCTH,

HAa3bIBACTCSI CPOKOM . (MM0J1€3HOT0 UCIOJIL30BAHMS)
4. BelpaxeHHbIe B JCHEKHOW (opMe 3arpaThl MPEANPUATHS Ha TPOU3BOJICTBO U
pean3anuio MPOAYKIIHH — 3TO . (cedecTouMOCTD)

5. I'maBHBIM DJIEMEHTOM IIPOU3BOACTBEHHOM CTPYKTYpPbl KPYIIHOIO IPOMBILIUIEHHOIO
MPEANPHUITHUS ABIIAETCA . (ex)

6. CocTaB 11eXO0B U CIY>K0 MPEeANpUsATUS Ha3bIBaeTCA CTPYKTYpOIi.
(mpou3BOACTBEHHOI)

7. Illnpokoil HOMEHKIATypOH NEPHUOJUYECKA IOBTOPSIOIIMUXCA BHIOB MNPOAYKIIMH
XapaKkTepUu3yeTcs MPOU3BOACTBO. (CepuiiHOe)

8. B cocraBe NmpoM3BOACTBEHHBIX MOAPA3CICHUNA NMPOMBIIUICHHONH (DUPMBI IIeX PeMOHTa
000py10BaHUS SBJISETCS LIEXOM MIPOU3BOJICTBA. (BCTIOMOTaTeJIbHOTO)

8) munoeésle npaKkmuiueckKue 3a0anusn

1. Ins HyXII OpraHM3allid HY)KHO TMPUOOPECTH TpHU cepBepa, Ha 4TO ObLIO BbiaeneHo 970
TeIiCc. py0. Llena mpoaasma — 320 Teic. py0. 3a €MUHUILY, 3aTPaThI MO JOCTAaBKe COCTaBAT 1 ThIC. pyo.,
3aTpaTrhl HA YCTAaHOBKY M MOAKIIOYEHHE — 3 ThIC. py0O. XBaTUT JIM BBIICTICHHBIX CPE/ICTB HA MOKYIIKY
cepBepoB?

OtBer:
3arpatsl Ha mpuoOpeTeHne ceBepoB cocTaBatT: 3 X 320 + 1 + 3 =964 Thic. pyo.
Brinenennsix 970 Thic. py0. XBaTUT HA MPUOOPETEHUE CEPBEPOB.

2. B IT-xoMnaHuM MJIaHUpYyeTCS YBEIMYHMTh YHCIO 3aka3oB Ha pa3paborky I1O na 10
3aKa30B JOMOMHUTENIHHO. CKOJIBKO HY)KHO TPUHATH Ha pabOTy MPOrpaMMECTOB M HYXXHO JH OyneT
JOTIOJTHUTENBHO 3aKYMHUTh JJIs1 HUX KOMIIBIOTEPHI, €CIIH CPEAHSS TPYIOEMKOCTh Pa3padOTKH OHOTO
1O — 800 uacoB; ronoBoit 3¢dexTuBHbI (HOHI BpeMeHH paboThl ogHOro paszpadorunka — 1800
4acoB; CBOOOHBIX KOMITBIOTEPOB — 4 IITYKH.

Ortser:

JIONOMHUTENNbHAS YUCIIEHHOCTh MPOrPaMMHCTOB:

_EXT,, 800x10
Haporp = F., 1800
CrnenoBarenbHO, HY)KHO Oyner 5 KommbloTepoB. Tak Kak B HaJIWYMM CBOOOJHBIX TONBKO 4
KOMITBIOTEPA, TO HYXKHO JIOTOJIHUTENIBHO 3aKYTUTh elle | KoMIbIoTep.

HeJ.

3. IlepBoHauaibHas CTOMMOCTb CTaHKa cocTaBwia 15 MiH. py0., rojoBas HopMma
amoptuzanuu — 10 %. [locne BoCbMM JIeT SKCIUTyaTallMll CTAHOK, HAXOIAIIMHCS B HCIPAaBHOM
COCTOSIHMM, OBUT TPOAAaH TO JOTrOBOpHOW meHe 3,5 muH. py0. Kakod skoHomuueckuit s¢ddext
MOTYYHIIO IPEANPUATHE OT ONEpalluy IPOJIaKu CTaHKa?

Orger:

Ocrtaro4yHasi CTOMMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa!

Do = Prepe — A X topen, = 15— 15X 0,1 X 8 = 3 man.pyb.
DKoHOMHYECKUH 3PPEKT OT MPOAaXH CTAaHKA COCTABHUT:
I=0a —@__ =35-3= 0,5 maupyb.

JHEE
[IpennpusTie NOTYyYUT JONOTHUTENBHBIN 10X0A B pasmepe 0,5 miH. pyo.



4. llepBoHauanpHasi CTOMMOCTh CTaHKa cocTaBwia 15 MiH. pyO., CPOK IOJE3HOIO
ucnonb3oBanus — 10 ser. [Tociae BOCbMH JIET IKCIUTyaTalldd CTAHOK TPUIIET B HETOJHOCTh, OBLI
JIEMOHTHUPOBAH M ciaH B MetauionoM 3a 100 Teic.py6. Kakoii skoHomudeckuii addext momyqnno
MPEIIPUATHE OT JIUKBUIAIIMH STOrO CTaHKa?

Otser:

Ocraro4yHas CTOUMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa!

Poer = Prepe — A X tens = 15— 15% 1/, 1 #8 = 3 mam.py6.
DKOHOMUYECKHH YP(HEKT OT MPOJAKH CTAHKA COCTABUT:
3= _ _—& _=01-3=-—29 manpybd.

[Ipennpustie moay4uT yOBITOK B pazmepe 2,9 MitH. pyo.

5. Cnecapp ILII. MBaHOB mpuien Ha pacmpoAaxky CIUCBIBAEMOrO HMMYIIECTBA CBOETO
MPEINPUATHS, COOMPAsCh MPUOOPECTH ISl JIMYHBIX HYXA (pe3epHBbId CTAaHOK M IMOJICUYUTAB, YTO
CTaHOK HE MOXKET 00OMTHCH Opoke 2 ThIC. pyO. U T€ Ha JOCTaBKY, TAK KaK y CTAHKa MOJIHOCTbIO
HCTEK CPOK IOJIE3HOT'O HMCIOIB30BAHUS M HAYMCIICHA BCS CyMMa aMOPTHU3AIMOHHBIX OTYHUCICHH.
[Ipas nu [1.I1. IBaHOB B cBOMX pacueTax?

Otser:

He mpaB, Tak kak [Ans NOPeInpHUsITHS BBITOAHO YCTaHOBUTH JIMKBUAAIIMOHHYIO CTOMMOCTH
CIHUCBIBAEMOT0 UCIIPABHOTO CTaHKA HE paBHOM ocTarouHoi ctoumoctu (0 py0.), a TOroBOpHOU 1IeHe
MIPOJIAXKH.

6. MOI‘ yT JIN pa3n1/1anbc;1 HepBOHa‘-IaJIBHLIG CTOUMOCTHU OAMHAKOBBIX CTaHKOB,
MIPUOOPETEHHBIX Y OJHOTO M TOrO K€ IMPOM3BOAMTENS MO OJAWHAKOBOM ONTOBOHM LIEHE pa3HbIMU
MPEANPUITHAMEI U €CIIH J1a, TO 32 CYET KakuX (pakTopoB?

OTBeT:

MoryT pasnu4arbes U3-3a pa3HbIX TPAHCIIOPTHO-3ar OTOBUTENBHBIX 3aTpart.

7. CpenHerozoBasi CTOMMOCTb OCHOBHBIX IPOM3BOJCTBEHHBIX (POHIOB HPEANPUATHS B
TEKYIIEeM Toay ocTaBwia 12 MIH. py0., MPOU3BEACHO MPOAYKIIMH 3a TOJl Ha CymMmy 24 MIIH. pyoO.
Ecnu B Oynymem roay ¢onnoornada yBenuuutcs Ha 10%, TO mpu NMpoYUX paBHBIX YCIOBHSIX Kak
M3MEHUTCS 00HEM MPOU3BOICTBA MPOTYKITHH?

OrtBer:
®doH100TIaYa B TEKYIIEM TOY:
® . T™Tn 24 2 b6
I:IT,.EI;.TEEC ‘I)r_-p.r- 12 p}? "

O0beM MPOU3BOJICTBA MPOAYKIIMH B OYIyIIEeM TOY:
THeys = Porpoya X Pepr =2 X (1 +0,1) X 12 = 26,4 man pyb.

O0beM TPON3BOJICTBA MPOIYKIIUHU B OYAyIIeM roy yBeanautcs Ha 2,4 MiH. pyo. (Ha 10 %)

8. 'omoBoi1 TU1aH BbITycKa U3Aenus B Lexe coctasiser 3100 equnu, yncras Macca U3ENNs
— 35 xr, kodddunment ucnons3oBanus Marepuana — 0,83. [Tocrne BHEAPEHUS HOBOW TEXHOJIOTUHU
NpEANPUITHE TUTAHUPYET MOBBICUTH KO PHuIMeHT ucnonbp3oBanus marepuana ao 0,87. Ilena 1 kxr
MatepHaia coctaBisieT 42 py6. OnpenenuTs IIaHUPYEMYI0 SdKOHOMUIO MaTepuiia B HaTypaJbHOM U
CTOMMOCTHOM BbIpakeHUH. Clienath BbIBOI.

Otser:
Hopwma pacxona marepuana no crapoit texuonoruu: HPer = Ugee / Kuw = 35/0,83 = 42,169 «r.
Hopwma pacxona matepuaina mo HoBoi TexHonoruu: HPy = Yeee / K = 35/0,87 = 40,230 kr.
DKOHOMHUSI MaTepuiia (B HATYpaJIbHOM BBIPAKEHUN):



Dyar = (HPy — HPr) % Q = (40,230 — 42,169) x 3100 = — 6010,9 kr

9KOHOMI/IH Marepuaia (B JCHCKHOM BLIpa)KeHI/II/I)I

Dyar = (HPy — HPer) x Q x 1] = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 pyb.

Uem Bbllie K03((PUIMEHT MCIIOIB30BAaHUSI MaTepuaia, TEM MEHbIIE HOpMa pacxojia Marepuaia Ha
HN3CIINE U 6OJ'IBIJ_IC 9KOHOMMH MaTepuajia.

9. B 6a30BoM roy 00BEM peain3aliuy MPOayKIIUKA COCTaBIII 12 MiTH. py0., a cpeaHerogoBas
cymma 000poTHBIX cpenctB — 400 Teic. py0. B oTuetHOM rogy o0beMm peanuszaliil IPOAYKIUU
IUIaHupyeTcs B pazmepe 15 muH. pyO., a cpenHeronoBas cymMma 0O0OpOTHBIX cpeacTB - 450 Thic.
py0. OnpeenuTh TMHAMUKY U3MEHEHUS KO3 PUITIEeHTa 000paunBaeMOCTH 0OOPOTHBIX CPEJICTB.

Otser:

Koadduuuent odbopaurBaemoct B 6a30BOM roay:
PN __ 12000

Koadduument obopaunBaeMocT! B OTIETHOM TOAY:

__ PO __ 1is000 _
Fog gra = oC = 1m0 33,33,

I[I/IHaMI/IKa HU3MCHCHUA KOB(l)(i)I/II_[I/IeHTa O60pa‘II/IBaCMOCTI/I O60pOTHBIX CPCACTB ITOJOXKUTCIIbHA.

10. PabGounii nsrorosui 3a Mecail 1000 u3nenuii, uro cocrasuiio 110 % mnana. Paciienka 3a
uznenue paBHa 30 pyO. Ilpemus 3a mepeBbINONHEHHE IIaHA Hauducisercs B pasmepe 1 % 3a
KaKIBIH TIPOIEHT MepeBhINoNHeHus miaHa. Kak usmenurtcs 3apaboTHas miata pabodyero 3a Mecsil
M0 CICNBHO-TIPEMUANBHON (popMe OIUIaThl TPY/la, €CIIM paclieHKa 3a u3nenue OyneT paBHa 32 pyo.
(33000 py6.)

Otser:
3apaboTHas miaTa pabo4ero mpu CTapoi pacieHKe:

311 =30 % 1000 x (1 + 10x1%) = 33 000 pyO.
3apaboTHas muaTa pabodero npu HOBOM pacieHKe:

311 =32 % 1000 % (1 + 10x1%) = 35 200 pyO®.
3apaborHas miara pabodero ysenuuntes Ha 3 200 py6. (Ha 6,67 %).

11. B 06a3oBom mepuoae oObeM mpousBoacTBa mpoxykuuu coctaBuna 5 000 000 pyo6.,
YHUCIIEHHOCTh pa0OTHUKOB mnpeanpusitus — 1250 yenoBex. B orueTHOM mnepuone YUCIEHHOCTbH
TepcoHaja cHU3MWIach 110 1125 yenoBek, a 00beM Mpou3BOACTBa yBemuumiics 10 5 625 000 pyo6. Kax
M3MEHWICS YPOBEHb IPOU3BOAUTEIBHOCTH Tpyaa?

Orger:

[IpousBoauTenbHOCTh Tpya (BhIpaOOTKaA MPOAYKILKMH) B 0a30BOM MEpUOJIE:
[1T6a3 = 5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uen.
[Ipon3BomUTETHLHOCTH TPYAA (BBIPAOOTKA MPOAYKIIMH) B OTYETHOM MIEPUOJIE:
IIToru =5 625 000 / 1125 =5 000 py6./uen.
[IpousBoauTenbHOCTh Tpyaa yBeauuuiaach Ha 25 %.

12. OCHOBHBIMH TI€XaMH MPEANPHUATHS U3TOTOBJICHO npoaykuuu Ha 1400 Teic. py0., B TOM
YHUClie Ha BHYTPUIIPOM3BOJCTBEHHBIC HYXKABl H3pacxonoBaHo mponayknuu Ha 100 Teic. pyod.
BcemomoraTtenbHBIME  [IeXaMH I peaiu3aluu  BeIpaboTaHo mpoaykimu Ha 120 TheIC. pyo.
[Ipon3BoACTBEHHBIMU MACTEPCKUMU BBIIIOJHEHBI JJI CTOPOHHEH OpraHu3aliid PeMOHTHbIE paObOThI
no goroBopy Ha cymmy 200 Tteic. py0. Omnpenenuts 00beM NPOAYKIHMH, W3TOTOBICHHON
OCHOBHBIMHU 1I€XaMU MPEIIPUSATHS, KOTOPbIH OyneT BKIIOYEH B TOBapHYIO MpoAyKiuio. [loscHure
OTBET.

Otser:



1400 — 100 = 1300 TsIC. pYO.

B o00beM TOBapHOW MPOAYKIIMK BKIHOYACTCS MPOAYKIHUS, NMPEAHA3HAUYCHHAS JUISl peaTU3allHH.
[Mponykuwmsi, uaymas Ha BHYTPUIIPOU3BOJCTBEHHBIC HYXK]bI, HE BKIIFOUAETCS B COCTaB TOBAapHOMN
TIPOTYKITHH.

13. OCHOBHBIMH LI€XaMHU TPEANPHUATHS U3TOTOBIEHO mponykuuu Ha 1400 Teic. py0., B TOM
YUCJI€ HAa BHYTPUIIPOM3BOJICTBEHHBIC HYXKIBl H3pacxooBaHOo mpoxaykinuu Ha 100 ThIC. pYO.
BcenoMoraTenbHpIMU  LleXaMu Ul peaM3allud  BbIpaOboTaHO mpoaykuuu Ha 120 ThIC. pYO.
[Tpon3BOICTBEHHBIMU MAaCTEPCKUMHU BBITIONHEHBI /111 CTOPOHHEW OpraHu3allMi pEMOHTHbIE pabOThI
1o oropopy Ha cymmy 200 Thic. py0. OnpenenuTs 00beM TOBapHOM MPOAYKIMH Npeanpusitus. Yto
BKJIIOYAETCsI B COCTaB TOBAPHOM MPOAYKIIUU?

Ortser:
O6beM ToBapHoii npoaykiuu TII = (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 tbIC. pYO.
B cocraB TOBapHOW NPOAYKLIMHU BKJIIOYAIOT: MPOIYKIHMIO OCHOBHBIX M BCIOMOTaTEIbHBIX LIEXOB
NPEaNpUsATHs, NpPEJHA3HAYCHHYIO [UI pealu3allii; pPEMOHTHBIE pabOThl, BBIIOJIHEHHBIE I10
JIOTOBOPY JJIs CTOPOHHEW OpraHU3aIuy.

14. 3aTpaThl Ha U3TOTOBJICHUE €AUHUILIBI U3ACTUS CIEIYIOIINE:
- pacxoJl MaTepualia Ha eIUHUILY U3Jeus cocTaBisieT 40 Kr;
- e”a 1 T matepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/IbI COCTABIISIFOT 2 KT;
- [IeHa peau3aliy BO3BpaTHIX 0TX0/10B — 2000 py6.3a 1 T1;
- OCHOBHas 3apa0boTHas TIaTa MPOU3BOJICTBEHHBIX pad0oUnX 3a OHO M3aenue coctaBuia 20 pyo.;
- IOMOJTHUTEIbHAs 3apaboTHas tiara — 10%;
- €ZIMHBIN MPOLIEHT CTpaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- TPOLIEHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IO 00S3aTEIBHOMY COIMAIBHOMY CTPAaXxOBaHUIO OT HECUACTHBIX
CITydaeB Ha IIPOM3BOCTBE M MpodeccuoHaNbHBIX 3a0oneBanuii — 0,5 %;
- pacxobl MO COJIEPKAaHUI0 U IKCIUTYaTanuu odbopyaoBanus —120 py0. Ha ogHO U3IENHE;
- 00IIenPON3BOICTBEHHBIE pacxo sl — 30%;
- 001mexo3siicTBeHHbIe pacxoabl — 50%;
- BHETPOMU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. HA U3/ENHUe.

Omnpenenute CymMMy TEpEMEHHBIE 3aTpaThl Ha TPOHM3BOJCTBO m3aenms. Kakme 3arparbl
CJIeTyeT OTHOCHUTbH K IIEpEMEHHBIM?

Ortser:
K mepeMeHHBIM OTHOCSAT 3aTpaThl, KOTOPbIE M3MEHSIOTCS MPH M3MEHEHHH 00BheMa MPOU3BOJICTBA
MPOAYKIINH:
- 3aTpaThl HA MaTEPUAIIBHI 32 BBIYETOM CTOUMOCTH BO3BPATHBIX OTXOJIOB!

0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 pyo®.

- OCHOBHas 3apaboTHas TyIaTa MPOU3BOICTBEHHBIX padounx: 20 pyo.
- TONOJIHUTEIbHAS 3apaboTHAs IJIaTa IPOM3BOACTBEHHBIX padounx: 20 x 0,1 = 2 py0.
- HaYUCIIeHUs Ha 3apaboTHyro iaty: (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 pyo®.
CymMa niepeMeHHbIX 3aTpar: 56 + 20+ 2 + 6,71 = 84,71 py0.

15. 3aTpatrbl Ha U3rOTOBJIEHUE EAUHUIIBI U3JEIINS CIEAYIOIINE:
- pacxoJ MaTepuaa Ha eJUHULLY u3aenus cocrasiseT 40 Kr;
- neHa 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BPATHBIE OTXO/Ibl COCTABIISIIOT 2 KT;
- 1IeHa peajan3aluu Bo3BpaTHbIX 0Tx010B — 2000 py0.3a 1 T;
- OCHOBHasl 3apab0THasl IUIaTa MPOU3BOACTBEHHBIX padounXx 3a oJJHO u3aenune cocrasuina 20 pyo.;



- IOTOJTHUTEbHAs 3apaboTHas tiara — 10%;
- €IUHBINA MPOIEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- TPOLIEHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IO 0053aTEIbHOMY COIMAIBHOMY CTPAaXxOBAaHUIO OT HECUACTHBIX
CllydaeB Ha IPOU3BOJICTBE U MpodeccuoHanbHbIX 3a0omeBanuii — 0,5 %);
- pacxobl MO COJIEPKaHUI0 U KCIUTyaTauu obopyaoanus —120 py6. Ha oHO U3ENHeE;
- o0mienpon3BoacTBEHHBIE pacxosl — 30%;
- o0miexo3siicTBeHHbIE pacxosl — 50%;
- BHEIIPOM3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 pyO. Ha U3aenue.
OnpenenuTs CyMMy MOCTOSIHHBIX 3aTpaT Ha €IUHMILY NMpoAykuuu. Kakue 3aTpatsl ciexyer
OTHOCHUTB K ITOCTOSTHHBIM?
Otser:
K MOCTOSIHHBIM OTHOCAT 3aTpaTtbl, KOTOPhIE HE U3MEHSAIOTCS IPU U3MEHEHUH 00beMa MPOM3BO/ICTBA
MPOAYKIMH B TEYEHUE OMPEACICHHOTO MEPHO/1a BPEMEHU:
- pacxobl IO COACPKAHUIO U dKCIUTYaTaruu obopynoBanus: 120 pyo.
- 001Ienpon3BoACTBeHHBIE pacxosl: 20 x 0,3 = 6 pyo.
- obmexo3siicTBeHHbIe pacxopl: 20 x 0,5 = 10 py0.
- BHEIIPOM3BOJICTBEHHBIE 3aTPaThl: 3 pyo.
CyMMa OCTOSIHHBIX 3aTpaTr Ha equHuLy npoaykuuu: 120 + 6 + 10 + 3 = 139 py0.

16. 3aTrpaThl Ha U3rOTOBJICHHUE €AMHULIBI U3ICIIUS CIEAYIONIUE!
- pacxoj MaTepuana Ha eqUHUITY u3aenus cocrasiset 40 Kr;
- neHa | T marepuana — 1500 py0.;
- BO3BPATHBIC OTXOJIbI COCTABJISIFOT 2 KT
- lIeHa peann3anuu Bo3BpaTHbIX 0Tx010B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHasl 3apaboTHast TU1aTa MPOU3BOICTBEHHBIX paboumX 3a 0JHO u3Aenue cocrasuia 20 pyo.;
- IOTIOJTHUTEIbHAs 3apaboTHas miara — 10%;
- €IMHBIN TIPOLICHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %0;
- TPOIEHT CTPAaXOBBIX B3HOCOB IO 00S3aTENLHOMY COIUATBHOMY CTPaXxOBAHHUIO OT HECUACTHBIX
CIlydaeB Ha IPOM3BOJICTBE U MpodeccnoHaNbHbIX 3a0oneBanuii — 0,5 %);
- pacxoJibl MO COACPKAHUIO M IKCIUTyaTanuu odopynoBanus —120 py0. Ha OTHO U3ENHE;
- 001IenPON3BOACTBEHHBIE pacxo sl — 30%;
- o0mexo3siicTBeHHbIe pacxosl — 50%;
- BHEMPOMU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3/eNHe.
O6beM mpousBozcTBa npoaykiuu — 1000 equHMIL B TOI.
[ena peanu3zanuu equHuiibl Tpoaykiuu — 120 pyo.
Omnpenenutb TOUKy 6€3yOBITOUHOCTH B HATYPAIBHOM U CTOUMOCTHOM BBIPA)KEHUU.
Otser:
Touka 0€3yOBITOUHOCTH B HATYPATLHOM BBIpKEHUU (KPUTHYECKHA OOBEM IPOU3BOJCTBA

npoegKqu):
QHP uj_ - 3rna‘[.:nl
ITocTosiHHBIE 3aTpaThI 3a TOA:
3noer = (120 +20 x 0,3 +20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 pyO®.
[lepeMeHHbIE 3aTpaThl HA €IUHUILY POTYKIIUHN:
Biept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 x 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 pyO.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYpaJIbHOM BBIPayKEHUH:
3 139000

OocT

g = = = 3939 eguHML
P O, — 3pept 120 — 84,71




Touka 6e3yOBITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPQKCHHUU (KPUTHUYECKAsI BEIPYUKa):
Q = Qp X L1 =3939 x 120 = 472 680 pyO.

17. B uexe mpeanpusTHs TPEANPUATHH ObUI  peajn30BaH IMPOEKT IO 3alyCKy B
MPOM3BOJCTBO JBYX HOBBIX BHAOB Npoaykuuu: u3aenuss A u usnenus b. B pesynaprare B
nexe Obu1o mpomsBeaeHo 200 mt. uznenus A u 400 mwr. uznenust b. CocraBpre cMeTy 3arpar mexa

Ha MPOU3BOJACTBO HOBBIX M3/IEIUIN U NMPOAHATIU3UPYITE €€.

Ucxonuple JaHHBIE:

ITokazarenu 3HaueHue,

THIC. PYO.
3apaboTHasl miaTa mpou3BOJACTBEHHBIX Pabounx 200
OCHOBHBIE MaTepUaIIbI 140
3apaboTHasi mara aJIMHHUCTPATUBHO-YIIPABICHYECKOT0 TIEPCOHANA 80
3apaboTHasi 1ara BCIOMOraTelIbHbIX pabounx 80
AmMopTHu3aIys 31aHus 60
DnexTpuuecKasi JHEprusl Ha TEXHOJIOTHUECKUE IENH 100
DJIeKTpUYECKasi SHEPTHS Ha OCBEIICHHE 11eXa 40
AmMopTH3aiys 000py10BaHUS 160
[Ipoune 3aTpaTsl 200

OrtBerT:

Cwmera 3aTpar 11exa Ha IPOM3BOACTBO HOBBIX M3ACIUN:

CraTpu 3aTpar [Toka3zarensp, Thic. pyd. | CtpykTypa, %
1. MaTepuaJjibHbIe 3aTPaThI, BCEIO: 280 26,42
1.1. OcHoBHBIE MaTepUaIbI 140
1.2 DnekTpuyeckas SHEPTHs Ha TEXHOJIOTHYECKHE 100
LeNn
1.3 DnekTpuyeckasi SJHEPrus Ha OCBEIICHUE LI€Xa 40
2. 3aTpaThl Ha OIJIATY TPYAA, BCErO: 360 33,96
2.1. 3apaboTHas 11aTa IPOU3BOJICTBEHHBIX 200
pabouunx
2.2. 3apaboTHas m1aTa BCIOMOTraTelbHbIX Pa00ouux 80
2.3. 3apaboTHas 11aTta aAMUHUCTPATUBHO- 80
YIIPaBJICHYECKOTO MepCcoHalIa
3. CyMMbI HAYHCJCHHOI aMOPTH3AIIUH, BCETO 220 20,75
3.1. AMopTu3anus 31aHus 60
3.2. AMopru3zanus 000pyaoBaHus 160
4. IIpoune 3aTpaTbl 200 18,87
Hroro 1 060 100

Haubonee 3arparHoii crarbell siBnsieTcst 3apabotHas 1iara (33,96 % ot Bcex 3aTpar); HauMeHee
3aTpaTHO# — poune pacxozsl (18,87 % oT cymMsI 3aTpar).

Koo

Pesynvmamut océoenua OIIOII

KomnemeHnyuu
" Cooepicanue komnemeHnyuu (WUHOUKAMOpa)

(unouxamopa)




VK-9 CnocobeH npuHUMaTh 000CHOBaHHBIE IKOHOMUYECKUE PEUICHHS B PA3TUYHbBIX
00J1aCTSIX )KU3HECSITEIbHOCTH

VK-92 [Ipyaumaer  >koHOMHMYECKM  OOOCHOBaHHbIE  pelleHuss B o0iacTu
pohecCuOHaIbHON NesITeIbHOCTH

a) munoeble mecmaoessble meopemudecKue 60npocol

1. Yro mpencraBiser coOOH MOHATHE «CTOMMOCThH MPOJAHHOW B KAJICHIAPHOM IEPUOIC
MPOYKUIUMN»?
1: 00beM pean30BaHHON MPOAYKIHHI
2: 00beM TOBapHOI MPOAYKIIUU
3: 00BbeM BaloOBOM MPOAYKIIUU
2. Cpenma mnpeanpusTési, B KOTOPYIO BXOJAT IIOJUTHUYECKAass W IIPAaBOBas CHCTEMBI
rocyaapcTBa, COCTOSIHUE HAyKHM W COBPEMEHHBIX TEXHOJIOTHH, SKOHOMHYECKAs CHUTYaIlus
(KOHKYPEHITUSI M COCTOSIHHE PHIHKOB), reorpauyeckoe pacroaoKeHUE TMPEANPUITHS, COIMATIBHO-
KyJIbTYypHasl Cpelia ¥ YPOBEHb MEXITYHAPOIHOTO COTPYIHHUYECTBA — 3TO:
1: BHemIHAAsA cpena
2: BHYTPEHHSS cpesia
3. YpoBeHb UCTIONB30BAaHUSI OCHOBHBIX IPOM3BOJICTBCHHBIX (DOHIOB XapaKTEPHU3YIOT:
1: peHTabenbHOCTD, MPUOBLITH
2: ponpgooTaaua, GoHI0EMKOCTD
3: K03 PUUMEHT CMEHHOCTH
4: MpOU3BOAUTEILHOCTH TPYy/a pabounx
4. MatepuanoeMKOCTh TPOAYKIIMH — 3TO:
1: oTHOIIEHHE 0OBEMa TOBAPHOM MPOIYKIINH K 00IIEeMY pacXoay MaTepUalbHBIX 3aTpaT
2: oOmmMii TOMOBOM pAacXoj]l ChIPbsS, OCHOBHBIX M BCIIOMOTATEIBHBIX MATEPHUATIOB, MOKYITHBIX
nonyhabpHuKaToB
3: oTHOLIEHHE 00IEro pacxo/a MaTepUAJBLHBIX PECYPCOB K 00beMY TOBAPHOM NP OIYKIIUH
5. YpoBeHb IPON3BOAUTEILHOCTH TPYAA XapaKTePU3YIOT:
1: donnmoornaya, GoHIOEMKOCTh
2: BpIpa0oOTKa Ha 01HOTO padoTarouero (padovero)
3: TPyA0eMKOCTh U3rOTOBJIEHUSI MPOIYKINHU
4: GoHAOBOOPYKEHHOCTH TPYyAQ
5: npuOBLITL
6. Ecim Temmbl pocTa MPOU3BOJUTEIBHOCTH TPyAa padOYMX HA TUIAHUPYEMBIA IMEPUOJ
MIPEBBINIAOT TEMITBI POCTa 00bEMa MPOU3BOJICTBA MTPOAYKIIUH, TO 3TO IPUBEICT:
1: k HaliMy TOMOTHUTENLHON YUCICHHOCTH pPabounx
2: K COKpPAllleHN 0 CYLIEeCTBYIONIEl YHCIEHHOCTH Padounx
7. CHIKEeHHE MaTepHaIbHBIX 3aTpaT B c€0€CTOMMOCTH MPOMYKIIMH MOXKHO JIOCTHYb 3a CUET
YMEHbIIICHUS:
1: aMmopTH3auKu OCHOBHBIX (DOHJIOB
2: HOPMBI pacxoJa MaTepUaAJIbLHBIX PeCypcoB
3: 3apaboOTHOI MIaThl OCHOBHBIX PabOUUX
4: 11eH Ha MaTepuaJIbHbIE Pecypchl

8. IIpeanpustre MOXKET 00€CIIeUUTh POCT NPUOBLIN 32 CUeT:
1: 3xoHOMUM CHIPbS HA TeXHUYECKOe 00Ty KMBaHHe NIPOM3BO/ICTBA
2: yBenuueHus 3apaboTHOMN MIaThl pabOOTHUKOB
3: ucnonb3oBaHus Oosee 10poro Chlpbs




4: noBbIIeHUSA KBAJIU(PUKAIUYU ITEPCOHAIA
9 Iloka3arenb peHTa0EeTbHOCTH MPOAYKIUU YMEHBILACTCS, €CITH:
1: yBenmMunBaeTCs 1IeHa U pacTeT cebeCTOMMOCTh MPOIYKIIUN
2: yMEHBIIAETCS [IeHA U PACTET Ce0ECTONMOCTD TP OTYKIHH
3: yBeJMYMBaeTCs eHA M CHUKAaeTcs ce0eCTOMMOCTh NPOAYKIMHU
4: yMeHbIIaeTCs IIEHA U CHUYKACTCS Ce0eCTOMMOCTh MPOITYKIIHHI
10. YTo 3HAYUT 1Sl pyKOBOJUTEIS «IPUHATH PELLICHUE»?
1: oTnaTh pacnopspkeHUe 0 BIOOPE allbTePHATHBBI
2: nepebpaTh Bce BO3MOXHBIE aJIbTEPHATUBBI
3: mepeOpaTh HECKOJBKO abTEPHATUB, NAIOIUX HanOonee 3((EeKTUBHBIC BO3MOXHOCTH PEIICHUS
POOJIEMBI
4: cpesiaTh BHIOOP M OTAATH PACIOPsSI’KEHHE 0 peaM3allMi KOHKPETHOIO IVIaHAa AelcTBUI
11. Kakast opranu3aniioHHasi CTPYKTypa yIpaBlieHHs] HanOosee mpruemiemMa sl HeOOoIbIIoi
(GupMBI, IPOU3BOIAIEH TOIBKO OJJMH WM HECKOJIBKO BUJIOB MPOAYKIIUHN UK YCIyT?
1: TuBHU3MOHANIbHAA
2: MaTpuyHas
3: IMHeNHO-PYHKIMOHAIbHAS
4: cmeniaHHas
5: HeopMabHAS
12. [l kakux 1eieid B mporLecce MPUHITUS PEIICHUS UCIIOJIb3YETC «MO3TOBasi aTakay?
1: uHTEeTeHCHU(UKALIUS MBICIIUTEILHOTO Ipoliecca
2: BbIsIBJICHHE AIbTEPHATHB WJIM FeHepanus uaeH
3: aHAJIN3 HECTAH/IAPTHBIX PEIICHUI
4: BOBJIEYEHHE BCEX YUAaCTHUKOB IPOLECC MPUHATUS PELICHUs

6) munoesvle mecmoeoble 60npPoOCvl OMKpPbIMOZ0 muna

1. CroMMoOCTh M3rOTOBJIEHHBIX B KaJ€HJApHOM IIEPHOAE U1 pEaTu3allid Ha CTOPOHY
TOTOBBIX U3JENUH, monyhadpukaTtoB U paboT NPOMBIIUIEHHOTO Xapakrepa — 3TO0 00beM
MPOAYKIMHU. (TOBAPHOI1)

2. B oruetHOM nepuose NpEANpHUsITHE PEATU30BAI0 Ha CTOPOHY M3JHIIHEE 000pyI0BaHUE,
00bEM TOBApHOW MPOJIYKIUHU OCTalCs HeU3MEeHHbIM. [Toka3aTenb poHI00TAaYN OTYETHOIO MTEPHOJA
10 OTHOLIEHMIO K NTOKa3aTeN0 MPOLUIOro Nepuoaa . (yBeau4uTCA)

3. Yactp npuOBUIM, OCTAIOIIASICS B PACIOPSHKEHUHM OPraHU3allMd I0Cie HAYMCICHHUS
TEKYyIIero Hajora Ha MNpuObLIb, C YYETOM HU3MEHEHHS OTJIOKEHHBIX HAJOrOBBIX AaKTHBOB U

OTJIOXKEHHBIX HAJOTOBBIX 0053aTEIBCTB — 3TO . (uncTasi npUObLIb)

4. OrtHoleHWEM TMPUOBUIM OT TNPOJAK K TMOMHOM Cce0eCTOMMOCTH MPOAYKLIUU
paccUMTHIBAECTCS MOKa3aTelb . (peHTa0EJBHOCTH NPOAYKIIUH)

5. KoHTponb 3a BBIMOJHEHHWEM TMIOCTABJICHHBIX Tepe] KOJJIEKTHBOM 3aJad  JIOJDKHBI
OCYLIECTBIIATh . (pyKoBOAHUTEJIB)

6. Ipornecc moOyxaeHus ceds U Apyrux K 3PGEKTUBHON NEATEIBHOCTH IS JOCTHKCHHS
MOCTaBJICHHBIX MEPE]l OpraHu3aluen Hene — 3To . (MoTUBaIUS)

8) munoebsle npakmuiecKkue 3a0anus

1. B oTueTHOM romy cpeaHeroioBas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (POH/IOB MPEANPUSATHS COCTaBUIIA
2346 wmmH. py0., TOAOBOW O0BEM MPOIYKIMU cocTaBuin 5743 mumH. py0o. B 06Ga3zoBom romy
CPEIHEro/10Basi CTOUMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB MpeAnpusaTus coctanisuia 2221 miH. py0., ToJ0BOMI
o0beM mpoaykiuu coctaBisur 5041 muH. py0. Omnpenenuthb, Kak HM3MEHHWJIACh (OHAOOTAada



OCHOBHBIX (POHJIOB B OTYETHOM TOAY IO CpaBHEHHIO ¢ 0a30BbIM. OmpenenuTh IUHAMHUKY €€
W3MEHEHUS U CIeTaTh BBIBOJ.

Orser:
q)OH)IOOT}IaLIa 0a30BOro roaa.
o TI_5041__
oTmbaz — ‘:pc'p.r' - 2221 = pP¥o.

®oH00TAaYa OTYETHOTO TO/Ia:
o _ O _ 5743 o o
OTHZ.O0TE ¢'r_-p.r - 2346 T s Pyo.
W3menenue ¢poHg00TIaUN:
dotg ora — PoTm Gaz 2,45 — 2,27
Adotg = =
PoTp Bas 2,27
®onnoornaya yBennumwiack Ha 7,93 %. JluHamuka U3MEHEHHUs ToKa3aTess MoioxkurenabHas. Poct

(hoH100T1auM TOBOPUT O MOBBIIEHUU 3PHEKTUBHOCTU UCIIOIB30BAaHUS OCHOBHBIX (DOH/IOB.

= 7,93 0p.

2. Yucrelil Bec roroBoil aetanu - 35 kr. Ilpu cTapoll TEXHOIOIMM M3rOTOBJEHUS AETaIH
BETMYMHA (DAKTUYECKUX OTXOJ0B IpH 00paboTKe 3aroToBKM cocraBisuia 2,1 kr. B pesynbrare
BHEJPEHUSI HOBOH TEXHOJOTMU M3IOTOBJIEHUS JETalM OTXOXbl IJIAHUpPYETCA COKpaTtuTh Ha 12 %.
BriOpate Hanbonee 3pPpeKTUBHYIO C TOUKH 3pEHUs 3aTpaT Ha MaTepralibl TEXHOIOTHIO, 000CHOBATh
BBIOOD.

Orser:

Hopwma pacxona Marepuana npu cTapor TEXHOJIOTHUH:
HP = 35+2,1 =37,1 xr.
OTtxopsI mociae u3MeHenus Texuonoruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 «r.
Hopma pacxona marepuana npy HOBOM TEXHOJIOTHU:
HP =35+2,1 x(1-0,12) = 36,85 xr.
IIpu BHeapeHMHM HOBOW TEXHOJOI'MHM HOpPMa pacxoja Marepuana OyneT MEHbIe, 3aTpaThl Ha
npuolOpereHre MaTepuana oyayt MeHbie. COOTBETCTBEHHO, HOBAsl TEXHOJIOTUA Y PEeKTHUBHEE.

3. Yuctelii Bec ToToBOM naetaynu - 35 kr. IIpu cTapoil TEXHOJIOrMHU W3rOTOBJICHUS NIE€Tald
BeMTUYMHA (DAaKTUYECKUX OTXOJOB Ipu 00paboTke 3aroToBKu cocraBisuia 2,1 kr. B pesymbrare
BHEJIPEHUS HOBOW TEXHOJIOTMHM M3TOTOBJICHUS /€Tl OTXOAbl TUIAHUPYETCS COKpaTuTh Ha 12 %.
Onpenenuth KOIPGUIMEHT WMCHOIB30BAHKMS MaTepuia TpPH CTapod W HOBOM TEXHOJOTHIX
W3TOTOBJICHUS JIETANIM U ClIeNaTh BHIBOJ, Kakas TeXHoJorus oonee a¢dekTuBHasl.

Ortser:

Koaddumuent ncnonb3oBaHusi MaTepraia Mpy CTapord TEXHOJOTHH:
Kum =Usec / HP =35/ (35 xr + 2,1 xr) = 0,94.
Koad¢uimeHT ucmonbp3oBanus MaTepuana mpyu HOBOW TEXHOIOTHH:
Kum =35/(35+2,1 x (1 -0,12)) = 0,95.
DddexkTuBHEee HOBas TEXHOJIOTHUSA, TaK KaK OONbIIMNA KOA()(HUIIMEHT HCIIOJIb30BaHUS MaTepHalia
TOBOPUT O TMOBBIMIEHUH 3((HEKTUBHOCTH WCIOIB30BAHUSA JaHHOTO Marepuayia (yBETUYCHUE
MPOIIEHTA T'OTHOT'0 BBIX0J1a MaTepuaia U CHI)KCHHE BETMYMHBI OTXO/I0B).

4. KoodduuueHnt obopaunBaeMocTd OOOPOTHBIX CPEACTB B 0a30BOM Trofy cocTaBmil 12
000poToB. B oT4eTHOM TOMy IUIAHUPYETCS YBETUYUThH ero a0 18. Ha ckombko mHEH M3MEHHTCS
JUIUTETBHOCTh OAHOro obopora? Kak 3To ckakeTcs Ha MOTPEOHOCTH MPEINpUSTHS B 00OPOTHBIX
cpencrBax?



Ortser:
JnurensHOCTH 000poTa B 6a3oBoM roay: Tod = 360 / Kob = 360/12 = 30 nueii.
JlmurensHOCTH 000poTa B oTueTHOM Toy: Tob = 360 / Koo = 360/18 = 20 nuei.
JlnurenbHOCTh 000poTa 00OPOTHBIX CPEACTB YMEHbIIUTCA Ha 10 nHE.
B oTueTHOM TOMY MOTPEOHOCTH MPENNPUATHS B OOOPOTHBIX CPEACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JICHBIH,
BIIOKEHHBIE B OOOpPOTHBIE CpEACTBa, OyayT OBICTpee BO3BpAIlaThCS HA TMPEANPUATHE B BUIC

BBIPYUKU.

5. BeIpydka OT peaqu3ail MPOJIYKIIMU COCTaBWiIa B oT4eTHOM roay 120 muH pyO., a B
CJIeIYIOIIEM IUIAaHOBOM rofy mianupyercs 140 man py06. Uucino o60poToB 0OOPOTHBIX CPENCTB B
OTYETHOM TO/y OBUIO NIECTh, B IJIAHOBOM TOAY IMPEAIoaraeTcs YCKOPUTh 000paunBaeMoOCTh 3a
CUeT YMEHBUICHHUS JIUTEIbHOCTH o0opora Ha 10 nueil. Paccuntarh pazmMep 3KOHOMHHM OOOPOTHBIX
CpPEZCTB B pe3yJIbTaTe YCKOPEHUsT 000PaunBaEMOCTH.

Otser:

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpeaAcTB B 0T4EeTHOM roay: OCorg = Pllory / Kog.ora = 120 / 6 = 20 miuH.
pyo.

JlmuTenbHOCTh 000pOTa B OTYETHOM Toay: Tos.ora = 360 / 6 = 60 qHEi.

JuTensHOCTh 000poTa B INIAHOBOM rofy: Tos.nn = 60 — 10 = 50 nHeil.

KonuuectBo 000poToB B mi1aHoBOM roy: Kos.nn = 360/50 = 7,2.

Cpenuuii pazmMep 000pOTHBIX cpeAcTB B m1aHoBoM roay: OCu, = Pl / Kosnn = 140 /7,2 = 19,444
MJIH. pYO.

OkoHomus 000poTHBIX cpeacTB AOC =20 — 14,444 = — 5,556 muH. pyo.

6. B 6a3oBOM rojly Ha HpPEANPHUATHHA CPETHECTIHCOYHAsT YUCIEHHOCTh pabOYMX COCTaBIIsIA
120 gyenoBek. B mmaHoBOM rojly mpeaycMaTpUBaeTCsl YBEIUYUTh 00bEM MPOU3BOJCTBA MPOAYKIIUU
Ha 10 %, a mpou3BoAUTENBHOCTh Tpyna — Ha 2 %. OnpeaenuTs IUIAHUPYEMYIO UYHCIECHHOCTh
pabounx. Crenaiite BbIBOA.

Orger:
Uucnennocts pabounx mianoBoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 gem.
Ecnu temn pocta o6beMa Mpou3BOJICTBA OONbIIE TEMIIA POCTA MPOU3BOAUTENILHOCTH TPYAA, TO 3TO
MPUBOAUT K YBEJIWYCHHIO YHciia pabouux (MOMCKY U HaliMy JOonoaHHUTENbHO 10 pabounx).

7. B 6a30BOM rojly Ha MPEAIPUATAN CPEIHECIIMCOYHAs YUCIEHHOCTh Pa0OYMX COCTaBIIsLIa
120 yenoBek. B miaHoBOM romy npeaycMaTpUBAETCsl YBEIUYUTH 00bEM MPOU3BOJICTBA MPOAYKIIUN
Ha 4 %, a TPOU3BOIUTENILHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpenenuTh IIAHUPYEMYIO YHUCIEHHOCTb
pabounx. CaenaiTe BBIBO/I.

Otser:
Uucnennocts pabounx mianoBoro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gen.
Ecnu temn pocta o0bema MpOM3BOJCTBA HUXKE TEMIA POCTa MPOU3BOAUTENBHOCTH TPYAQ, TO 3TO
MPUBOAUT K YMEHBILICHHUIO YUCIIa pabounx (BBICBOOOXKICHHE 2 pabOUmX).

8. IlmanoBas umcieHHOCTh padOorarommx - 1000 dvemoBek. DakTUyeckas YHUCICHHOCTh
paborarommx coctaBmwia 990 yemoBek. OOBbeM BaJIOBOM MPOAYKIMHU TO TuiaHy - 20 muH. pyo.,
¢baxTruecku - 19 miH. py6. OnpenenuTs BHIIOTHEHUE TIaHA IO TIPOU3BOIUTEILHOCTH TPYAA.

Otser:

[IpousBoauTensHOCTH TPy/Ja (BBIPA0OTKA MPOAYKIIUH ) TIIIAHOBAS
[1Tmm =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./qen.
[Ipou3BoauTENBHOCTD TPY1a (BEIPA0OTKA MPOAYKIIMH) (PaKTHUECKAS:
[ITdaxr = 19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uen.



Beinonnenue miana:
AIIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan no npou3BOAUTENBHOCTHU TPY/ia BHINOIHEH Ha 96 % (He noBbinonHEH Ha 4 %).

9. llena Ha u3nenus, cocraisomas B 1 kBapraie 200 py0., Bo 2 KBapTajie MOBbICHIACH HA
10 %. Ilocrosiaubie M3nepx)ku cocTaBissroT 200 000 py6. VaenpHbIC MepeMeHHbIE U3IepKKu — 60
py6. Kak n3mMeHeHue 1ieHbl MOBIMSIET HAa KpUTHUECKH I 00BEM TPOU3BOACTBA MPOTYKIIUN?

Ortser:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KPUTHYECKHI 00BEM IPOM3BOICTBA MPOJAYKIMHU) B 1 KBapTase:
3 ocr 200 000
Q = = 1429 eguHuL]

[ —3.,, 200— 60
Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KPUTHYECKHI 00bEM TPOU3BOJACTBA MPOAYKIIUHN) BO 2 KBapTaje:
3 200 000
Q

_ oocT _
Kp — —
I, — 3 200X 1,1 — 60
TloBbmmienue OCHBI HU3ACJIINSA BO 2 KBapTaJiIC€ IMPUBEIO K YMCHBIICHHUIO KPUTHYCCKOI'O o0BeMa

MIPOM3BOJCTBA MPOXYKIMU (IIPOJAB MEHbIIEE KOJIWYECTBO MPOAYKLIHUHU MOXKHO IOKPHITH T€ K€
3aTparbl).

= 1250 eguuML

10. Ha mpennpusTuu paccMaTpuBaeTcs MPOEKT IO MPOU3BOACTBY HOBOro toBapa. Cymma
MOCTOSHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Thic. pyO., yAENbHBIX NMEPEeMEHHBIX H3Jepkek — 85 pyO./kr,
CpemHss LieHa peanu3aluu Ha pbiHKE cObita — 90 pyO./kr. IIpom3BoacTBEHHAass MOIIHOCTh
npeanpusaTus paccuutada Ha 250 1. CTOUT M NPEANpPHUITHIO BHEAPATH MPOEKT 110 MPOU3BOJCTBY
HOBOT'O TOBapa?

Otser:
Kputnueckuit 00beM IpOU3BOICTBA HOBOW MPOIYKIIMH COCTABUT:

3 1500000

_ OocT
Kp _ —
I, —3gp1 90 —85
Tak kak Mpou3BOACTBEHHAs] MOUIHOCTh MpeAnpusTus cocrasiser 250 1, a 6e3yObITOUHBIN 00BEM

MPOU3BOJICTBA HOBOM mpoaykuuu — 300 T, TO mpeanpusTue Bceraa OyaeT HeCTH MPH MPOU3BOACTBE
HOBOI'0 TOBapa yObITKH. [IpeaAnpusiTuio He CTOUT BHEAPATH JaHHBIN MPOEKT.

g = 300000 kr=300T.

11. dns pemMoHTa TEXHUKU TpeOyIOTCS COOTBETCTBYIOLIME AeTand. Eciau MX H3roTOBUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMHU, TO IMOCTOSIHHBIE 3aTpaThl Ha cojiep:kaHue o0opyaoBanus coctaBsaT 100 ThIc.
py0. B rof, a mepeMeHHble pacxoJpl Ha eqUHULY Hpoaykuuu — 50 py0. ['oToBbIe neTanu MOXKHO
KYIIUTh B HEOrpaHUYEHHOM KomnnuecTBe 1o 150 py6. 3a eaununy. Kakoe pemienue 6onee BIroaHO?

Orger:
1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
3o 100 000
() = = 1000 geTaneii

[ —3., 150—50
Ecmu morpeGHOCTh B geramsx coctaButr 1000 mTyk B roj, To o0a BapuaHTa (KYNUTh WA
MIPOM3BOIUTH CAMHM) PaBHO3HAUHBI.
2) Eciu motpebHoCcTh B eTansax 6osbiie 1000 mryk B rox (Hampumep, 2000 mir.):
- 3aTparbl Ha mokynky 2000 x 150 = 300 000 pyO.
- 3arpatsl Ha npousBozacTBo 100 000 + 50 x 2000 = 200 000 pyoO.
BrIromHee Mpou3BOANTE CAaMUM: 3aTpaThl HA TOKYIKY OOJIbIIIe, YEM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.
3) Ecim motpebHOCTh B neraisax 6omnbire 1000 mryk B roa (Hanmpumep, SO0 mT.):
- 3arpathl Ha Mokynky 500 x 150 =75 000 pyO.



- 3aTpartbl Ha pousBozacTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 pyo.
BriromHee mokymnaTh: 3aTpaThl Ha IOKYITKY MEHbIIIE, YEM 3aTPaThl Ha TIPOU3BOJICTBO.

12. 3a oTyeTHBIN MEPHO]] BbIpyUKa OT pealr3aluy MpOAYKLUUU Npeanpusatus cocrasmia 500
MJH. py0.; cebectonmocTh nponykiuu — 400 miH. py0.; mpoune noxoasl — 125 MiH. py0.; mpoune
pacxomabl — 75 mutH. py0. [IpenmpusTre HaxXoaUTCs Ha OOIIEH crucTeMe HAIOr000I0KeHUs (HaJIoT Ha
ipuobLIb — 20 %). PaccunrtaTth Bce BUABI NPUOBLIN NPEANPUATHUS.

Otser:
[IpubsL1s OT Mpogax: 500 — 400 = 100 miH. pyo.
Hanoroo6naraemas nmpubbuib: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Yucras mpudbuib: 150 — 150 x 0,2 = 120 mutH. pyo.

13. TlpennpusiTie BBITYCKAET OJWH BUJ MPOIYKIIUHU. MIcXOMHBIC TaHHBIC:

— TeKymui 00beM npogax — 500 ThIC. IIT. B MECHIL;

— peiHOYHas 11eHa — 60 pyo.;

— cbipbe — 30 py0./mT.;

— oIU1aTa TpyJa OCHOBHBIX pabouux (¢ oruucieHusmMu) — 10 py0./mir.;

— TEXHOJIOTHYECKas NIEKTPOIHEPTUs — 5 py0O./mT.;

— 00IIeTTPON3BOJICTBEHHBIC pacxobl 3a Mecsil — 2000 Twic. pyo.;

— o0mexo3sicTBeHHbBIE pacxobl 3a Mecsi] — 1000 Twic. pyo.;

— BHEMPOM3BOCTBEHHBIE pacxosl B MecsI] — 500 ToIc. pyo.

Onpenenuths pazMep MPUOBUTH OT TPOAAXKUA MPOAYKIMHU 3a Mecsn. Kak moBnmsier Ha
MpHUOBbLIb OT MPOJAKK MPOAYKIIMH pEIIeHNEe MOCTABIIMKA O MOBBIIIEHUH IIeHbI Ha cbipbe Ha 20 %?

Otser:
IMTpu6bLTs = Beipyuka — 3arparsl = 11 X Q — (Buoer + 3uep1 XQ)

[Mpubsuts = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) = 4 000 THIC. PYO.

[Tocne moBbIIEHUS LIEHBI HA CHIPBE:

[Tpu6sutE = 60 % 500 — ((2000+1000+500)+(30%1,2+10+5) x500) = 1 000 TBIC. PYO.
[Tocrie TOBBINICHUS IIEHBI HA CHIPhE MPUOBUTH OT MPOIAXKH MPOMYKIIUU CHU3UTCS HA 3 MIH. pyO. B
Mecs1 (yMeHbIuTes Ha 75 %).

14. Onpenenute M3MEHEHUE PEHTA0EIBHOCTU MPOAYKIMHU U €€ JUHAMHUKY IPH CIEAYIOLINX
3HAYCHUSX (PMHAHCOBBIX MMOKA3aTEIICH
- IpuOBUTb OT MPOAAXK 3a MPONUIBII roj coctaBuia 23,87 MiH. py0., B TekymeM roay — 20,3 MiIH.
pyo.;
- cebecronMocTh mpoaykuuu - 132,1 muH. py0. B mpornuioMm roay U 139,92 muH. py0. B TeKyliem
rofay.

Ortser:
PentabenbHOCTh MPOAYKIIMU TPOULIOro rofa: Rup = [peas / S = 23,87 /132,1 = 18,07%.
PenTabenbHOCTh MPOAYKIMH TeKYIIero rofa: Rup = [Mpeas / S = 20,31/ 139,92 = 14,51%.
N3menenue penradensHoctu npoaykuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.
JluHaMuKa OoTpuIaTeIbHast, T.K. PEHTa0CIbHOCTh 3aTPaT CHIKACTCS.

15. UI1 MBanoB M.M. BeimyckaeT MOHYMKH. M31€pKKHM HA NMPOU3BOJACTBO OJHOTO MOHYHMKA
cocraBisioT 3 pyOis. B mae MBanos .M. npogaBan noHuuku no 4 py0:is 3a IITYKY, U €My yJal0Ch
npozaath mo 3Toi neHe 16 000 mryk. ITonHsB B utoHe neny no 4,5 pyo6useit, on npoxan 11 500
noH4YnKoB. OneHuB (UHAHCOBBIE pe3ynbTarhl nestensHocTH WMIT MBanos M.U. 3a mail u uioHb,
c/enaiite BbIBOJ, MpaBUiIbHO M nocTynui MBanoB U.U., moaHsB 1ieHy Ha TOHYUKU?

Orser:



IMpubsuis B Mac: [1= (111 — S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 pyo.

[Tpu6bus B tone: IT= (I11— S) x Q = (4,5-3) x 11 500 = 17 250 pyo.

Tak kax MpUOBLTH B HIOHE YBEIIMYWIACH TIO CPABHEHHIO C MaeM, 1Mo MIBaHOB MOCTYIUI MPABUIBHO,
TTOJTHSIB [IEHY HA TTIOHYUKH.

16. Ha Havano mecslia OCTaTKH MPOIYKIMH Ha ckiange coctaBuinu 500 Thic. py0d. Beimo
MPOU3BEJICHO TOBApPHOW MPOAYKIMSA 3a TeKymuid wmecan Ha cymmy 0,9 mun. pyd. OOwvem
pealn30BaHHON MPOAYKIUH B Tekyiiem mecdane coctaBun 1,0 muH. py6. KakoB Oyzer pasmep
OCTaTKa Ha CKJIa/ie Ha KOHEIl MecsIa U moyemy?

OtBer:
Ocratok Ha ckiaje Ha koHer mecsia Ok = TIT — PIT+Ou=0,9 -1 + 0,5 = 0,4 muH. pyo.
O0beM pealln30BaHHOMN MPOAYKIIUU OOJBIIE, YeM MTPOU3BEICHHON TOBAPHOH, CIIEIOBATENLHO, YaCTh
MPOJIYKIIUU CO CKJIaza Oblia rpoaana. Pazmep ocrarka Ha cKiiaje Ha KOHEIl MecsIa yMEHbIIWIICS Ha
100 TBIC. pYO.

17. Ilpenmpusitie B TEKyLIeM MecCsle IMOIYYWIO NMPHOBUIL OT MPOJAXU TNMPOAYKIHUU B
pasmepe 600 Teic. py0. YcTraHoBIeHHas 1ieHa peanu3aiuu coctasiser 1000 py6. mT., mepeMeHHbIe
3arpatel — 600 py6. /mT. I[locTossHHBIE 3aTpaThl npeanpusTus cocraBistior 400 Teic. py0./mec. B
CIIEAYIOIIEM MecsIle IUIAaHUPYETCs MOIYYUTh NPUOBLIH OT MPONaXH NMPOAYKIHUU B pazmepe 1 MiH
py0. Kakoii o0beM mpoayKIuu HEOoOXOIHMMO JOMOJHUTEIBHO TMPOM3BECTH W PEaM30BaTh IS
BBITMIOTHEHHUSI TIJIAHOBOT'O TTOKa3aTels MpUObLIN?

Orser:

O0BeM MPON3BOJICTBA MPOAYKIIHH B TEKYIIIEM MECSIIE:
Jpoer T 11 400000 + 600000
QTEE‘: = =

I, — 3 1000 — 600

O6beM Tpon3BOCTBA MPOIYKIUH B IJIAHOBOM MeECsLIE:
3..cc 1 400000+ 1000000
QEL"[ = =

L, - 3o 1000 — 600
JUis monmydeHust npuObLUIM OT MPOJAXKU MPOAYKIMHU B pazMepe 1 MIH. pyO. HY)KHO JONOIHUTEIBHO
npousBecTy U peanuzosars 1000 wT. npoaykuuu.

= 2500 .

= 3500 .

18. Ha mpennmpusaTuu BHEAPSETCS NPOEKT IO BBIIYCKY BETPSHBIX TI'€HEPATOPOB
SJIEKTPOIHEPTHH  OOJITYEHHOM KOHCTpyKuuu. Mcxomas ©3 TPOW3BOACTBEHHOM MOITHOCTH
HPENPUATHS, 110 IPOEKTY MPENoaraeTcsi HpOM3BOIUTh €xkeroaHo A0 100 mTyk BETpOyCcTaHOBOK.
[lepemenHble 3aTpaThl HA €AUHUIYY TPOAYKIHUU cocTaBiAT 20170 py6./1mT., HOCTOSHHBIE 3aTPaThl HA
BeIyck 100 mT. coctasat 1 710 000 py6.

Ha3nauass 1eHy Ha HOBBIM I TNpeIUpUATHS TOBap, PYKOBOJCTBO (UPMBI JKelaeT
MaKCUMM3HPOBATh MPUOBUIb OT MPOAAXKH ITOr0 TOBApA.

[lo mpenBapUTENbHBIM OLIEHKAM €MKOCTHU PbIHKA U COOTHOLIEHHE II€Hbl U 00BEMOB CObITA
BBITJISIIUT CIIEYIOIUM 00pa3oM:

- BapuaHT A: ipu uene 30 TbIc. pyoineit Oyner npoaano 150 BeTpoycTaHOBOK B IO

- BapuaHT b: npu niene 45 teic. pyonei — 120 BeTpOyCTaHOBOK B TOJI;

- BapuaHT B: ipu nere 70 Thic. pyOsieit — 50 BETpOyCTaHOBOK B TOJ;

- BapuanT [': mpu nene 90 toic. pyOneii — 20 BETpOyCTaHOBOK B TO/I.

Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BApUAHTOB IIEHBI 00ecTeYnT (PupMe HanOOIbITYI0 TPUOBLITH?

Ortser:

[TonHas cebecToMMOCTB (3aTpaThl Ha MPOU3BOJACTBO U peaTU3aliI0) OTHOW BETPOYCTAHOBKHU:
S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyO.



[IpuGsuIE OT peanu3anuu NPOAYKIIMH (TI0 BAPUAHTAM):

ITa = (Iz-S1) * Q = (30000 —37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)

ITp = (L11-S1) x Q = (45000 — 37171) x 120 =939 480 py0O.

Mg = (I11:-S1) x Q = (70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo.

ITr = (I1—S1) x Q = (90000 —37171) x 20 =1 056 580 pyoO.

Hau6onpmyto npubsuis pupme odecriednt 1eHa 70 ThIC. pyOreii 3a BETPOYCTaHOBKY.

Onepatop 30 000 "KomnaHus "TeHsop" ——

[IOKYMEHT MOZAMNUCAH SNEKTPOHHON NMOAMNMUCHIO

COIrMACOBAHO ®reoy BO "PrPTY", PIPTY, EBnokvMoBa EneHa HvkonaeBHa, 3aBeaytoLmii MpocTas nognucb
kadeapoii SMOM




